



# Ayer

Jerez de la Frontera, DOMINGO 27 ENERO 1946

AÑO XI-NÚMERO 3.821

## LAS ADHESIONES AL CAUDILLO y al GOBIERNO constituyen un verdadero cúmulo

### Ayuntamientos, Diputaciones, Gobiernos Civiles, Universidades y cuanto significa representación nacional, expresan su fervor patriótico

### Los veteranos carlistas expresan su repulsa para cuantos colaboran contra el honor, la paz y la independencia nacional

Madrid. — En la Secretaría particular del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional se acumulan los testimonios de adhesión al Caudillo y al Gobierno recibidos en distintos Departamentos, con motivo de la nota publicada por el Consejo de Ministros contra la campaña de difamación española llevada a cabo en el extranjero.

Figura entre las comunicaciones de los alcaldes, uno muy expresivo del de Granada, don Antonio Gallego y Berín, transmitiendo el acuerdo del Ayuntamiento que preside, de reiterar su adhesión al Jefe del Estado.

También han enviado adhesiones patrióticas los alcaldes de Torrenueva, San Pedro del Piñatar, Alcubierre, Noblejas, Salvatierra, Briviesca, Cuenca, Marmolejo, Mundamiento, Orihuela, Pinto, Tudela, La Unión, Gadesa, Villanueva del Arzobispo, Pola de Siero, Nalón, Infesto, Priego, Bell-Lloc, Guadalcanal, Jerez de la

Frontera, Manzanares, Villar de Cobeta, Galán, Aracena, Hinojosa, Elbar, Alcántara y Oviedo.

Este último, además de expresar su adhesión y su entusiasmo, agrega en el telegrama que en todo caso el Ayuntamiento y el pueblo de Oviedo sabrán cumplir con su deber como buenos españoles.

Los oficios, cartas y despachos de los demás alcaldes expresan la voluntad y el fervor de las corporaciones y vecindarios respectivos.

Es digno de mención especial el escrito elevado a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo por los tenientes honorarios del Ejército español, veteranos del Ejército carlista que hacen constar su repulsa para cuantos colaboran en la infame campaña extranjera contra el honor, la paz y la independencia nacional.

También figuran como adheridos, con patrióticos escritos, en nombre y representación de sus respectivas provincias los gobernadores civiles de Cáceres, Albacete, Alicante, Murcia y Navarra, y los presidentes de las Diputaciones de Zamora, Valladolid y Palencia.

## Reglamentación del trabajo

Una magnífica labor llevada a cabo por nuestro Ministerio de Trabajo en todos los órdenes de la actividad laboral en cumplimiento de las consignas dadas por el Caudillo en pro de la justicia social, se ha complementado en estos días con el orden del Ministerio de Trabajo publicado en el «Boletín Oficial del Estado», por la que se regulan con carácter transitorio, las condiciones de trabajo en las actividades no reglamentadas hasta ahora. La orden que comentamos incluye con un perfecto espíritu de justicia en la moderna legislación social española, a aquellas profesiones que por la pequeña importancia que tenían dentro del conjunto de nuestra economía, no habían sido objeto de las modernas reglamentaciones de trabajo, que constituyen verdaderos códigos de cada rama industrial o servicio. Redactada así mismo con el sentido de estricta justicia cristiana, que informa toda nuestra legislación social, la orden que nos ocupa clasifica a los productores en categorías profesionales, desde aprendiz a jefe de taller, con los correspondientes grados intermedios de oficial, encargado, maestros, etc., y aparte del grupo obrero propiamente dicho, clasifica igualmente los empleos administrativos y técnicos de oficina, así como al personal subalterno.

La orden, que no es—ya que no puede serlo dada la progresiva marcha de nuestra legislación laboral—la última palabra en cuanto a regulación del trabajo, tiene carácter exclusivamente transitorio, estando condicionada esta transitoriedad a la sucesiva reglamentación específica de cada rama. Su trascendencia, no obstante esto, resalta a todas luces, ya que además de afectar a miles de obreros españoles, supone una mejora auténtica, real, en las condiciones de trabajo existentes anteriormente en poblaciones de poca densidad industrial y las profesiones más modestas.

Resaltamos la importancia de esta orden por la que alcanzan todos los trabajadores españoles, las grandes ventajas de orden económico y las que estimulan el trabajo español dentro del marco de los postulados cristianos que propugnan el Generalísimo y su Gobierno y atiende en todas sus facetas, su ministro de Trabajo.

El secretario y personal administrativo de la Diputación de Murcia, los presidentes de Cofradías de las procesiones de Semana Santa de Murcia, el Centro Católico de Sardiñola y don Emilio Aspe, de La Coruña, firman asimismo entusiastas testimonios de adhesión y fidelidad al Jefe del Estado y el Gobierno.

También figura entre el cúmulo de adhesiones de organismos y personalidades, de jerarquías y de españoles modestísimos, el telegrama del rector de la Universidad de Murcia, en nombre propio y del claustro y de los escolares. Otro del rector de la Universidad de Valladolid, de características análogas a las del anterior, haciendo constar la más acendrada identificación y aplauso ante la defensa magnífica de la libertad de la Patria, proclamada por nuestro glorioso Caudillo y su Gobierno, y un simpático despacho telegráfico de La Paz, en que la mayoría absoluta de la colonia española expresa a S. E. entusiástica adhesión por la dignísima respuesta dada a la campaña de ultraje. Firman el telegrama: don José Orejas, don José Gisbert, don José Moreno, don Segundo, Tejero y doscientos españoles más, orgullosos de su representativo homenaje a la Patria.—Logos.

## Se prevé la dimisión del embajador de EE. UU. en Moscú

Nueva York.—La Associated Press en un despacho de Washington comunica que se prevé la dimisión de Averell Harriman, como embajador de Estados Unidos en Moscú, según dicen los círculos diplomáticos generalment; bien informados. Se añade que la Comisión de Johan Winant, embajador de Norteamérica en Gran Bretaña es imminente. Se menciona a Joseph Daviss, exembajador de Estados Unidos en Moscú, y a James Dunn, auxiliar del secretario de Estado para sustituir a Winant. Y se habla de que el posible embajador en el capital soviético será Floreño La Guardia, exalcalde de Nueva York.—Efe.

## Declaraciones del Caudillo recogidas en la prensa y radio de EE. UU.

PRODUCE EXCELENTE IMPRESIÓN EN LOS MEDIOS DIPLOMÁTICOS Y PARLAMENTARIOS

Nueva York. — Toda la prensa y radio de los Estados Unidos publica unas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco al corresponsal en Madrid de la Agencia Associated Press, Dewitt Mackenzie.

Las palabras del general Franco—la mayor parte de los periódicos dan la información íntegra y en destacado lugar—no han suscitado comentarios editoriales, pero han producido una excelente impresión en los medios diplomáticos y parlamentarios de Washington, donde se elogia la clara exposición que ha hecho Franco de la conducta política de su régimen, de su sinceridad y del pensamiento constructivo y cooperador que le anima en estos momentos mundiales de recelo y confusión.—Efe.

## El ministro de la Gobernación presidió la reunión del Consejo Nacional de Sanidad

### El estado sanitario en España es muy bueno

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido esta mañana el Consejo Nacional de Sanidad.

El director general de Sanidad informó sobre el estado sanitario de España, que es muy bueno.

El Consejo estudió los métodos de desinfección y desinsectación en los locales públicos y la competencia de los Organismos responsables de llevar a cabo estos servicios.

Se aprobó un proyecto de curso de Sanidad colonial, así como un estudio especial iniciado por el jefe nacional de la Obra de Colonización de Ciudad Real sobre aguas de Manzanares, y finalmente la tarifa de embalamiento.—Logos.

**EL MINISTRO DE HACIENDA A SEVILLA**

Madrid. — A mediodía de hoy ha salido en el avión correo con dirección a Sevilla, el ministro de Hacienda, D. Joaquín Benjumera.—Logos.

**LA ENCOMIENDA DE ISABEL LA CATOLICA AL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE CHILE**

Madrid. — A mediodía de hoy, el ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz, al encargado de Negocios de Chile, D. Carlos de la Barra, a quien ha entregado la encomienda

## La electrificación de los ferrocarriles españoles

### El propio Caudillo impulsa y patrocina el plan, enfocado con la más cierta visión

### Nota del Ministerio de Obras Públicas

Madrid. — Uno de los problemas que más hondamente han venido preocupando al Gobierno en los últimos tiempos, es el de la reconstrucción del establecimiento ferroviario de la Red Nacional de Ferrocarriles, cuyo estado de atraso es a todas luces insuficiente para hacer frente a las necesidades de la economía nacional, situación que a su vez repercute en la economía del propio ferrocarril, gravando la explotación con cargas, cuyo alivio podría trascender inmediatamente tanto al usuario como a los presupuestos de la nación.

Por este motivo, y bajo la alta dirección de S. E. el Jefe del Estado, se ha venido estudiando en los últimos tiempos las condiciones en que podría ponerse en marcha un plan de electrificación de la red de vía ancha, que, sometido a estudio del Gobierno, ha sido aprobado por éste en el Consejo de Ministros del día de ayer.

La envergadura técnica y econó-

mica del plan, cuya primera etapa alcanzará a unos cuatro mil quinientos kilómetros de líneas, hace que éste revista carácter de verdadera empresa nacional, no sólo por los beneficios de todo orden que la transformación del sistema de tracción ha de proporcionar a los usuarios directos del ferrocarril, sino por la resolución de importantes problemas de orden económico e industrial que la ejecución de este plan lleva aparejadas. Permitirá, en efecto, por un lado, realizar grandes economías en la explotación ferroviaria y disponer de más de un millón de toneladas de carbón, que podrán aplicarse a otros usos industriales, hoy insuficientemente abastecidos, liberando de este modo a la nación de uno de sus actuales agobios, a los que, por otra parte, no es dable prever solución en largo plazo a base de auxilios exteriores. Por otro lado, se liberarán también mil doscientas locomotoras de vapor, con las que se podrán reponer y mejorar los Parques de material motor en las líneas que hayan de seguir explotándose con tracción de vapor. Finalmente, y como objetivo anejo al plan de electrificación, se pretende la nacionalización, en el plazo más breve posible, de la industria de construcciones eléctricas.

El plan se acompañará, en el orden de ejecución de las electrificaciones, a la evolución de las instalaciones de producción de energía eléctrica de procedencia hidráulica o térmica, de modo que la explotación con tracción eléctrica quede asegurada a medida que el nuevo sistema se vaya poniendo en servicio.

Anejo a este plan de electrificación se acomete otro del mayor interés para la explotación ferroviaria: la renovación de las actuales instalaciones de seguridad, para ponerlas a la altura de la técnica más moderna. La mejora extensiva de nacionalización, cuyo nuevo Código unificado ha de promulgarse en breve. La implantación de comunicaciones telefónicas especializadas. La extensión de los enclavamientos de estaciones y otras instalaciones perfeccionadas de seguridad, no solamente asegurarán la salvaguardia de ésta en condiciones óptimas, sino que permitirán extraer de la electrificación de las líneas su máximo rendimiento y obtener grandes mejoras y economías en las que continúan explotándose con tracción de vapor.

En el aspecto ferroviario, se encomienda el desarrollo técnico-económico del plan de electrificación a la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, asistido por el Estado con auxilios que, en forma de garantía, al capital empleado, de desgravaciones de supuestos, etc., habrán de aportar una importante hojura económica, tanto a dicho desarrollo como al logro de las economías previstas con el empleo de la tracción eléctrica.

Cuando nuestra Patria haya electrificado una gran parte de su red ferroviaria y se encuentre nacionalizada su industria de material eléctrico, se habrá alcanzado el ambicioso fin, cuyo logro se unirá con el plan de electrificación aprobado por el Gobierno y con tan cierta visión impulsado y patrocinado por el propio Caudillo.—Logos.

## La Fiesta del Patrón de los periodistas

Pasado mañana, martes, festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas católicos, tendrán lugar los actos que tradicionalmente le ofrendan los que trabajan en la Prensa jerezana.

A las 11 de la mañana se celebrará una misa que oficiará el señor arcipreste de las iglesias de esta ciudad. Durante la celebración del Santo Sacrificio, actuará la escolanía del Oratorio Festivo «Domingo Savio». Terminada la misa se cantará solemne responso por las almas de los periodistas fallecidos.

Finalizados los actos religiosos, los periodistas girarán su tradicional visita al magnífico edificio del Oratorio Festivo «Domingo Savio», invitados por su director R. P. Juan Torres Silva.

A estos actos han sido invitadas las autoridades jerezanas.

Al acto religioso que dejamos indicado que, al igual que años anteriores, tendrá lugar en la iglesia de las Angustias, pueden considerarse invitadas las distintas publicaciones que ven la luz pública en nuestra ciudad, fotógrafos y colaboradores.

## La Fiesta del Patrón de los periodistas

Pasado mañana, martes, festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas católicos, tendrán lugar los actos que tradicionalmente le ofrendan los que trabajan en la Prensa jerezana.

A las 11 de la mañana se celebrará una misa que oficiará el señor arcipreste de las iglesias de esta ciudad. Durante la celebración del Santo Sacrificio, actuará la escolanía del Oratorio Festivo «Domingo Savio». Terminada la misa se cantará solemne responso por las almas de los periodistas fallecidos.

Finalizados los actos religiosos, los periodistas girarán su tradicional visita al magnífico edificio del Oratorio Festivo «Domingo Savio», invitados por su director R. P. Juan Torres Silva.

A estos actos han sido invitadas las autoridades jerezanas.

Al acto religioso que dejamos indicado que, al igual que años anteriores, tendrá lugar en la iglesia de las Angustias, pueden considerarse invitadas las distintas publicaciones que ven la luz pública en nuestra ciudad, fotógrafos y colaboradores.

## Va a constituirse una gran sociedad hidroeléctrica, que reunirá a las compañías que hoy abastecen de fluido a toda Andalucía

Málaga. — Se asegura que está a punto de constituirse una sociedad cuya razón social será «Eléctricas Reunidas del Sur de España», que estará integrada por la «Sociedad Hidráulica del Chorro», que, como se sabe, es productora de fluido eléctrico con sus dos fábricas de Sevilla y Córdoba. La Compañía Sevillana de Electricidad, que suministra energía eléctrica a Sevilla, Huelva, Cádiz y parte de Córdoba, y «Mengemors», que suministra a parte de Córdoba, Granada y Jaén, así, pues, toda Andalucía quedará adscrita a la Sociedad «Eléctricas Unidas del Sur de España», que será una de las más importantes de la nación.—Logos.

## Banda yugoslava penetra en territorio griego

Atenas. — Bandas yugoslavas han penetrado en territorio griego, produciéndose ataques con los soldados griegos. Se desconoce el número de bajas, según la Agencia United Press.

Los ministros de Justicia y Orden Público salieron en avión para Salónica.—Efe.

# LA JORNADA JEREZ AL DIA

Tema de amplias conversaciones y comentarios, en la mañana de este postre sábado de enero, fué el de la expropiación forzosa de los inmuebles emplazados en la zona Lancería-Patio de San Francisco, cuyo sector ha de ser totalmente reformado, según un vasto plan de urbanización y ensanche.

Los arquitectos amateurs se trazaron sus planos más o menos imaginarios, rectificando líneas, soñando emplazamientos nuevos, demarcando jardines, arreglándolo todo, en fin, a su gusto. No faltó tampoco el «centerado» que nos relató del «pe a paz», por saberlo de muy buena tinta, lo que se piensa hacer, llegando en su fantasía a hablarnos de la construcción de un auténtico rascacielos en el solar resultante, con doce o catorce pisos, de tales o cuales características. Y si todo podía pasar, esta broma del rascacielos, no. Hacer de Jerez un «newyorkito», de ninguna manera; que se edifique y se construya, en buena hora, cuanto más mejor, pero sin salirnos de lo indígena, ateniéndonos a nuestro estilo, sin elevarnos tanto que vengamos a ser víctimas de la excentricidad y del vértigo, y, sobre todo, que en caso de mirar los volátiles por el lomo tiene «da exclusiva» nuestra hermana Arcos de la Frontera, y competencias ilegítimas no encajan bien con la honradez.

Por cierto que, en orden a la construcción, Jerez tuvo ayer el honor de recibir al delegado provincial de Sindicatos, quien, en unión del personal técnico, vino a hacerse cargo de los solares que nuestro Ayuntamiento cede para la construcción de las dos mil viviendas que el Sindicato de la Vid, con amplia colaboración del Instituto Nacional, ha de levantar en nuestra ciudad. Según el expreso delegado, la obra es una de las más ambiciosas, tal vez la mayor, que se va a acometer en España, pues que su coste se elevará a muy cerca de los setenta millones de pesetas, y el valor de los solares cedidos excede del par de

millones. Como faceta destacadísima recojamos el augurio de que las obras serán realidad al cabo de un trimestre.

Esto quiere decir—lo anotamos hace un par de fechas—que Jerez va mereciendo, cual en justicia le correspondía, la atención de las altas esferas, pues que representa, dentro de la vida nacional, un papel importantísimo; sólo refiriéndonos al orden moral, factor primordial en la vida, debemos decir que nuestros vinos son el mejor vocero de la Patria y cuando fuera de ella se siente su nostalgia y sus grandezas, cuando, lejos de sus fronteras, el amor a esta España inflama el corazón y satura las venas, es una copa de Jerez la que se levanta en brindis emotivo como el mejor y más preciado símbolo.

La figura señera de don Alvaro de Domecq y Díez tuvo la gentileza de tributar su propio homenaje a los coparticipes de sus innumerables triunfos por los ruedos españoles, dedicando a «Espléndida» y a «Escándalo» una fiesta, al par que recibía—hidalgo, acogedor y caballero—a ilustres visitantes y caros amigos en su recreo «El Paquete».

Los dos caballos, sabiéndose objeto de las miradas de todos, lucieron su alta escuela y «presentaron en sociedad» a sus colegas para la nueva temporada, que atienden por «Favorito», «Bailén» y «Cartucho».

Fiesta amable, horas inolvidables estas que don Alvaro, excelentísimo y caritativo señor, proporcionó a cuantos en «El Paquete» fueron por él atendidos, según uso proverbial de su ilustre progenio.

Mientras los «galgueros» bullirán hoy por «Las Mesas», el magnífico cortijo, dando cima al Campeonato nacional, los «futbolísticos» quedarán pendientes del resultado que allá en «la otra punta»—La Coruña—obtenga el titular. Y ojalá sea satisfactorio para nuestros colores.

Mtz.

## LETRAS DE LUTO

Celebróse a las nueve de la mañana de ayer en la iglesia de los PP. Carmelitas, el solemne funeral que la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronan aplica por el alma del que fué entusiasta y fervoroso cofrade D. Rafael Pozo Roldán (que en paz descanse), rector jefe y compañero muy querido que fué de esta publicación.

El templo lucía espléndido, alumbrao hallando, todas las arañas encendidas. En la cruz había el variado severo túmulo, rodeado de blancos.

Ofició la Santa Misa el muy reverendo padre fray Eliseo Sánchez Parra y Arriaza, provincial de Polonia, asistido de los reverendos padres fray Rejento Ramos y fray Luis Moreno.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla del convento, dirigida por el reverendo padre fray Franco Bueno.

Terminada la Misa se entonó solemne responso en torno al catafalco, con asistencia de la Comunidad en plena precedencia de la cruz conventual.

Asistieron a los pios sufragios, juntamente con los familiares del finado, sus compañeros e íntimos, a más de una representación de la Hermandad de referencia.

La atribulada viuda de nuestro llorado compañero, señora doña Dolores González Almería y Roldán, y de más estimada familia, expresan por nuestro condecho su gratitud a cuantos la han testimonial su pesar por la desgracia que les aflige, así como a cuantos se interesaron por la salud del finado durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y acompañaron el cadáver en su traslado a su última morada.

El diario AYER expresa asimismo, su rendida gratitud en especial a los que se han dirigido de manera particular a esta Dirección significándole su pesar por la pérdida del querido compañero.

—Después de penosa enfermedad, ha fallecido en Madrid la excelentísima señora doña María Victoria Montero Ríos y Villegas, marquesa viuda de Alhucemas.

La finada era hija del ilustre político y jurista don Eugenio Montero Ríos y estuvo casada con don Manuel García Prieto, marqués de Alhucemas, presidente que fué del Consejo de Ministros durante el reinado de Su Majestad don Alfonso XIII.

—Contuyó ayer una verdadera manifestación de pesar, el triste acto de trasladar a la necrópolis para recibir cristiana sepultura, el cadáver del que fué respetable convecino nuestro D. Juan de Dios Medel Prieto (que en paz descanse).

Precedía al numerosísimo cortejo el clero de la parroquia de San Pedro.

Elevamos al Todopoderoso una oración por el alma del finado y testimoniales nuestro pésame más sentido a su atribulada viuda doña Concepción Vergara Ruiz, hijos D. Juan de Dios y señorita Eloísa y demás estimada familia.

## AYER EN "EL PAQUETE"

### Don Alvaro de Domecq ofrece a los galgueros nacionales, con ocasión de un homenaje a su yegua "Espléndida", agradabilísima fiesta

El caballero Gran Cruz de la Orden Civil de Beneficencia, excelentísimo señor don Alvaro de Domecq y Díez, que siente, al igual que sus mayores, una desmedida afición al ganado caballar, cuidándola con igual cariño y entusiasmo que lo hacía su ilustre progenitor, el ilustrísimo señor don Juan P. de Domecq y Núñez de Villavicencio, de tan grata memoria, quiso tributar un homenaje a su yegua «Espléndida», este magnífico ejemplar que, con «Escándalo» han sido partícipes de sus triunfos en los ruedos españoles, como consumado jinete y rejoneador insigne.

Don Alvaro organizó al objeto agradabilísima fiesta, que ofreció en honor de los galgueros nacionales que son nuestros huéspedes, brillante reunión que tuvo por marco adecuado el delicioso recreo «El Paquete», en donde se congregó la selecta concurrencia de invitados a las cuatro y media de la tarde.

Primer número del programa, en elegante impreso, lo constituía la visita de cuadras, guardarnés y dependencias, que los visitantes recorrieron, admirando su magnífica y bien cuidada instalación y firmando todos en el libro de visitas.

Después, se llevó a efecto en el picadero de la finca, la presentación de diez notabilísimos ejemplares, del hierro de la ganadería del excelentísimo señor marqués de Casa-Domecq, por el siguiente orden: jacas campeñas: «Castellano» y «Farándula», toros: «Jacas de pelo: «Rodezno», negro: «Farruco», tordo; «Alaf», tordo, y «Alarde», castaño. Caballos de silla: «Húngaro», «Oropéndola» y «Marrón», alazanes «Farruco», tordo, y «Sonaja», castaño, y potro de 22 meses «Alarde», castaño, hierro de don Pedro Guerrero.

Fueron presentados, después, en doma y rejoneo los valiosos caballos «Espléndida» y «Escándalo», ante un toro que, como oportunamente se advertía en el programa, no era de verdad, teniendo ocasión de lucir don Alvaro Domecq sus raras aptitudes de caballista, que arrancaron los aplausos entusiastas del concurso.

Por último, y acompañado de su personal, también montado, fueron mostrados los nuevos caballos para esta temporada «Favorito», «Bailén» y «Cartucho», este último pura sangre inglés-argentino.

A la bellísima exposición de tan magníficos ejemplares, cuya presencia arrancaba murmullos de justa admiración de la concurrencia, siguió

una reunión de carácter íntimo en la señorial mansión, cuya planta baja estaba toda de recibida.

En todas las dependencias, amuebladas con detalles de distinción y delicado gusto, se admiraron retratos de las faenas cumbres de don Alvaro y escenas camperas, de acoso y derribo.

En el «hall» pudimos contemplar dos cabezas de toro disecadas, una de ellas ofrecida por el Regimiento de Artillería de guarnición en Córdoba como recuerdo del festival en que don Alvaro Domecq tomó parte, y la otra recuerdo, asimismo, de su actuación en el festival torero celebrado en Madrid a beneficio de la Hermandad de Jesús del Gran Poder.

Los señores de Domecq (don Alvaro) obsequiaron con espléndidos sus invitados, entre los que se encontraban el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Ricardo Zamora García, y señoras, los cazadores que se encuentran en Jerez con motivo del Campeonato de España de Galgos, así como el presidente de la Federación, conde de Guadalupe, y el comisario nacional, marqués de Tolosa.

En el suntuoso comedor de la casa vimos, además, a la marquesa de Satureuse, señoras de Mora-Figueroa (don Ramón), de Merry (don Pedro), de O'Neale (don Francisco), de la Calle (don Luis), de García Perea (don Jerónimo), de Bohórquez (don José y don Fermín), de Domecq y Rivero (don José María, don Tomás, don Juan P. y don Luis), de Bilbao (don Isidro), de Argudo (don Joaquín), de Domecq González (don Beltrán), de Soto Domecq (don Luis), de Domecq González (don José Ignacio), de Campos (don Vicente).

Señoritas Manola González y Gómez de la Cortina, Aurelia y Tere Romero y García-Pelayo, Lola Mier-Terán Romero, María Pepa y Mercedes Romero Aranda, Conchita Pérez Iñigo, Maruja y Margarita Mora-Figueroa, María Martel y Concha Ibarra.

El sexo fuerte tenía lucida representación. Don Alvaro Domecq y su bella esposa, doña María Pepa Romero, tuvieron para con sus invitados las más delicadas atenciones, en cuya tarea eran ayudados por su administrador, don Manuel Gómez, consiguiendo todos, sin gran esfuerzo, dada su amabilidad y gentileza, que las horas transcurrieran veloces en medio de un ambiente agradabilísimo.

## GACETILLA LOCAL

### SECRETARIA MUNICIPAL

Negociado de Caballeros Mutilados. Se interesa la presentación en este Negociado del Caballero Mutilado, DON JOSE GARCIA GARCIA.

### COMANDANCIA MILITAR

Comparecencia. Para un asunto de su particular interés, se requiere la presentación en esta Comandancia Militar de doña Francisca Castro Jiménez.

Jerez de la Frontera, 26 de enero de 1946.—El Coronel Comandante Militar.—De orden de S. S.—El capitán secretario, ANTONIO OJEDA GADIA.

### BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	14,4
Temperatura mínima	3,0
Temperatura media	8,7
Temperatura máxima al sol	20,0
Temperatura a 00,10 milímetros sobre el suelo	0,5
Presión barométrica media	759,0
Evaporación en milímetros	1,9
Lluvia en el día de hoy	0,0
Ídem desde 1.º de septiembre	354,7
Ídem en el mismo período del año anterior	279,9

### ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal. Número premiado ayer: 937.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Lorente, Plaza Plateros, 8; Figueira, Santa María, 2 y Albuin, Honrada, 22.

### Transportes

#### Viuda de Requejo

Agencia UBEDA. Servicio rápido BARCELONA-JEREZ.

El socorro para pago de casa habitación o la vivienda gratuita en las fincas propiedad de la Asoyía de Jerezana de Caridad alcanza a más de 400 familias; es una estimable afrontación al problema de la vivienda.

## Delegación Sindical Comarcal

### Gremio de Transportes

Teniendo que celebrarse el próximo lunes, día 28 de los corrientes, reunión extraordinaria de los Transportistas, en la Delegación Sindical Provincial de Cádiz, calle Aduana, 20, a las once de la mañana, por el presente y siendo de gran interés para todos los industriales de Transportes, se les cita, recomendándoles su puntual asistencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 26 de enero de 1946. — El jefe del Gremio.

Hoy domingo, a la una de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de Ntra. Sra. de la Merced el cadáver del señor

## D. Cristóbal Cobos Herrera

Miembro del Apostolado de la Oración  
Esposo que fué de la señora doña María Pozo Ortiz  
Que falleció ayer después de recibir los S. S.  
R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Berrocal, S. J.; su viuda, hijos Francisco (ausente), Teresa, Cristóbal y Rosario; hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral, que se celebrará en San Miguel a las 12 y media, así como seguidamente a la conducción de su cadáver. **Vivía: Pañuelos, 11**

Suplica: don Luis Domecq, don Antonio Chacón y su hijo político don Alvaro Escudero de la Calle

**GONZALEZ BYASS**  
JEREZ

**VIÑA AB**  
UN FINO DE BANDERA  
ORGULLO DE JEREZ  
**GONZALEZ BYASS**

DOMINGO

Como lectores, tra ciudad Sindicatos pañado dical del nández y cretario don Manu

Los in por el Pu gieron al to de dich

El vic cargo de levantar setecenta y obreros nuestra c condición dimos que pasado vi

EN EL S

Los me gieron al Vid, Cervi donde tuj siones sob el que tie dicato, y realizar u solver un agudos de vivienda.

Allí se en Cortes a cuyas g nación se gran obra dicato, y los mías vivien tierrez, do Juan Ped

Todos lo go estudio nes sobre a constru tera, Puer diz.

EN EL A

Desde trasladaron para expr caldia por rial que h Corporación yecto sea

En el d toridad lo alcalde, do y algunos

El delega ñor Monfo vanciales, co el obje y emotiva el señor C nadas fras ción por q to ha de r sea pronto

El alcal UN CAMB CON LOS

Allí tuv un cambio técnicos de portero hu tificación pueblo de talles de afectaban problemas.

—¿Cuál das?—hubi de los tée delegado p

—En un se calcula en más de de pesetas superior a un presupo Guerra. D se proyect viviendas.

INTERESA NES DEL CIAL DE

Ante la proyecto, ciones del Sindicatos, amablemente interrogato

—¿Quiere debe la ge sea una pr

—Tengo ciéndonos sando el a de la orga temiento c apoyo recil diz y del P especial, a toda gener empeno en solares de habrán de pleados y c

—¿Quién drid esta c

—Comen Monforte— mes de di añ, los P guerra enti samiento c hueco, paz una de sus paciones n de la vivi equel mes 111, por el de la Vivi la España

# El más importante proyecto

## de construcción de viviendas, va a realizarse en Jerez

### Ayer visitaron nuestra ciudad los técnicos de la OBRA SINDICAL DEL HOGAR

### Importantes declaraciones del delegado provincial de SINDICATOS

Como ya anunciamos a nuestros lectores, ayer sábado llegó a nuestra ciudad el delegado provincial de Sindicatos, don Isaias Monforte, acompañado del arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, don Manuel Fernández y Fernández Pujol, y del secretario técnico de la misma Obra, don Manuel Moreno Delgado.

Los indicados señores, a su paso por el Puerto de Santa María, recogieron al secretario del Ayuntamiento de dicha ciudad.

El viaje tenía por objeto hacerse cargo de los solares, y comenzar a levantar los planos de las dos mil setecientas viviendas para empleados y obreros, que van a realizarse en nuestra ciudad, de acuerdo con las condiciones y características de que dimos cuenta en nuestro número del pasado viernes.

#### EN EL SINDICATO DE LA VID

Los mencionados señores se dirigieron al Sindicato Provincial de la Vid, Cervezas y Bebidas Alcohólicas, donde tuvieron un cambio de impresiones sobre este magno proyecto, en el que tiene parte tan eficaz el Sindicato, y que contribuirá, además de realizar una gran obra social, a resolver uno de los problemas más agudos de Jerez, como es el de la vivienda.

Allí se encontraban el procurador en Cortes don Eduardo Delage Atané, a cuyas gestiones en la capital de la nación se debe la realidad de esta gran obra; el jefe accidental del Sindicato, don Rafael Almadana Blanco, y los miembros de la Junta para estas viviendas don Salvador Díez Gutiérrez, don Sixto de la Calle y don Juan Pedro de Domecq y Díez.

Todos los reunidos tuvieron un largo estudio y un cambio de impresiones sobre las 2.720 viviendas que van a construirse en Jerez de la Frontera, Puerto de Santa María y Cádiz.

#### EN EL AYUNTAMIENTO

Desde el local del Sindicato se trasladaron todos al Ayuntamiento, para expresar su gratitud a la Alcaldía por el apoyo moral y material que había sido prestado por la Corporación, a fin de que este proyecto sea pronto realidad.

En el despacho de la primera autoridad local fueron recibidos por el alcalde, don Sebastián Carrasco Ruiz, y algunos tenientes de alcalde.

El delegado sindical provincial, señor Monforte, y los arquitectos provinciales, expresaron al señor Carrasco el objeto de su visita en breves y emotivas palabras, contestándole el señor Carrasco con otras emocionadas frases, expresando su satisfacción por que este proyecto, que tanto ha de redundar en bien de Jerez, sea pronto realidad.

El alcalde obsequió a sus visitantes con una copa de vino de Jerez.

#### UN CAMBIO DE IMPRESIONES CON LOS TÉCNICOS DE LA OBRA

Allí tuvimos ocasión de sostener un cambio de impresiones con los técnicos de la obra, a quienes el reportero hubo de expresarles la satisfacción y el interés con que el pueblo de Jerez seguía todos los detalles de estas construcciones que afectaban a uno de sus más vitales problemas.

—¿Cuál es el valor de estas viviendas?—hubimos de preguntar a uno de los técnicos que acompañaban al delegado provincial de Sindicatos.

—En un principio—nos respondió—se calcula el importe de todas ellas en más de sesenta y siete millones de pesetas; es decir, una cantidad superior a lo que antes significaba un presupuesto del Ministerio de la Guerra. Durante el ejercicio actual se proyecta la construcción de mil viviendas.

#### INTERESANTES DECLARACIONES DEL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

Ante la importancia del magno proyecto, interesamos unas declaraciones del delegado provincial de Sindicatos, señor Monforte, quien, amablemente se sometió a nuestro interrogatorio.

—¿Quiere aclararnos a quién se debe la gestión eficaz para que esto sea una pronta realidad?

—Tengo que empezar—comenzó diciéndonos el señor Monforte—expresando el agradecimiento, en nombre de la organización sindical, al Ayuntamiento de Jerez, por el valioso apoyo recibido, así como a los de Cádiz y del Puerto de Santa María y, en especial, a la casa Domecq, que con toda generosidad ha tenido especial empeño en ceder, para esta obra, los solares de doscientas viviendas que habrán de construirse para sus empleados y obreros.

—¿Quién dirige u orienta en Madrid esta obra de las viviendas?

—Comencemos—nos dice el señor Monforte—por los principios. En el mes de diciembre de 1936, cuando aún los problemas de encauzar la guerra entretenían por entero el pensamiento de nuestro Caudillo, hubo hueco, paz y modo para atender a una de sus más inquietantes preocupaciones: no guerreras; el problema de la vivienda. Y así, el día 20 de aquel mes y año apareció el decreto 111, por el que se creaba la Fiscalía de la Vivienda, primer organismo de la España nacional, encaminado a

eleva el nivel de vida de los españoles.

La Fiscalía de la Vivienda inició una excelente labor saneando y sustituyendo lo sucio y lamentable con edificaciones salubres y suficientes.

Este fué el primer intento y por eso me he detenido algo en explicarlo. La obsesante idea del Caudillo de mejorar la vida de los españoles fué cubierta con celo y diligencia ejemplares, por cuanto estimando en poco este primer intento, se creó la Obra Sindical del Hogar, paso decisivo en esta tarea de auténtica justicia social. Complemento necesario de la Fiscalía, el Instituto Nacional de la Vivienda, creado al efecto, cubre con la Obra Sindical del Hogar el empeño más interesante de este empeño humanitario.

—La obra, efectivamente, tiene una importancia grande—hubimos de contestarle.

—Grande y meritoria es la labor que se realiza por el Instituto de la Vivienda y la Obra Sindical de. H. G. R.—nos contesta el señor Monforte.—Su trascendencia social, además, es incalculable. El hombre que vive en «su casa» y encuentra su casa cómoda y grata y limpia, tiene ya, por eso sólo, un tanto por ciento muy crecido de buen ciudadano.

—Prescindiendo del gran alcance social de la obra, ¿cómo se han fijado las altas esferas en Jerez para su realización práctica?

—Esta obra eminentemente sindical—nos contesta el citado delegado provincial de Sindicatos—se ha realizado gracias al extraordinario celo del procurador sindical en Cortes señor Delage y gracias especialmente a la generosidad del Sindicato de la Vid.

La aportación del Sindicato Provincial de la Vid, que tiene su cabeza en Jerez, y en el que están representadas todas las casas exportadoras, es digna del mayor elogio, por cuanto demuestra la hermandad del nuevo Estado entre los patronos y los obreros.

—¿De qué forma queda la propiedad de estas viviendas?

—El Sindicato de la Vid podía haberse reservado la propiedad de las viviendas, puesto que ya era una obra excelente el arrendarlas a sus empleados y obreros con una renta verdaderamente irrisoria; sin embargo, no se ha contentado con ello, sino que ha querido llegar a más en su generosidad, concediéndoles a sus ocupantes la propiedad de las fincas, sin más que el transcurso de veinte años, en la misma vivienda, pagando el alquiler.

—La obra del Sindicato de Jerez es excelente—hubimos de señalarle—y nos atrevemos a decir que en muy pocas poblaciones se habrá llegado a tanto.

—La colaboración de los Sindicatos de Jerez—nos contesta—ha facilitado, en efecto, de una manera extraordinaria, la realidad del proyecto, al aportar de sus fondos el diez por ciento inicial de las obras, que regala a sus obreros y empleados.

Esta generosidad, que ha sorprendido en Madrid, ha sido uno de los factores primordiales para dar vida a este proyecto, que me atrevo a calificar, como el más importante, o uno de los más importantes de España.

—En relación con esta extraordinaria generosidad jerezana, ¿puede decirnos qué correspondencia ha tenido en las altas esferas?

—En primer lugar, el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don Ricardo Zamora, «cuanto que se informó del proyecto, prestó a la noble iniciativa todo el apoyo entusiasta que él presta a cuanto interesa a la provincia. Igualmente, el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, prestó la más decidida colaboración, teniendo que señalar también el apoyo decidido del ministro del Trabajo, señor Girón; del director general del Instituto de la Vivienda y de la Obra Sindical del Hogar, don Federico Mayo, y del secretario nacional de Sindicatos, don Francisco Norte, así como del secretario de la Obra Sindical del Hogar, don Angel Segura.

También hay que destacar el apoyo decidido del exministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, que desde un principio se puso al servicio de estos intereses del pueblo

de Jerez y demás ciudades de la provincia, juntamente con la capital.

—Nos ha hablado repetidamente de la importancia de la colaboración del Ayuntamiento. ¿Puede decirnos cuánto representa económicamente?

—La cesión de los solares de la «Rosa Celeste», de la calle Limones y José Luis Díez, de la antigua iglesia de San Agustín y de Capuchinos, representa seguramente más de dos millones de pesetas. Bien es verdad, que nunca se ha realizado mejor una cesión, pues pocas obras habrá de la importancia social de esta y que

tanta trascendencia tenga para el mejoramiento y bienestar de la población.

El agradecimiento de la organización sindical es grande, tanto al Ayuntamiento de Jerez, como a los de Cádiz y Puerto de Santa María, así como a la casa Domecq, que no en vano ha sido declarada empresa modelo, por su tradicional y magnífica labor social.

—Después de estas preguntas nuestras, ¿tiene algo más de interés que manifestarnos?

—Sí. Que tengo la seguridad de que

# Un gran artículo de BENAVENTE en "La Nación", de Buenos Aires, sobre los exilados españoles



De «La Nación», de Buenos Aires, reproducimos el sensacional artículo escrito por don Jacinto Benavente, el ilustre español que acaba de conquistar frescos laureles con el estreno de dos nuevas comedias en la capital argentina, respondiendo plenamente a su jerarquía de príncipe de los dramaturgos contemporáneos.

«Yo, que tan poco había significado para el Gobierno rojo... hasta el punto de que al ser preguntado por el Comité del Premio Nobel y por otras Corporaciones extranjeras si era cierta la noticia de mi asesinato, sólo contesté sin informarme—cuando medios tenía para ello—que, por casualidad, durante un tiroteo en las calles de Barcelona, había yo caído, y nada más... Puede que así estuviera ensayado y ellos creyeran que había sido el estreno. Azaña y Casares Quiroga no podían haber olvidado que yo los había calificado, poco antes, de mamarrachos simiestros.

Ello es que al enterarse de que mi vida importaba algo en el extranjero, de tan despectiva actitud—al enterarse de que yo vivía—pasaron al interés MAS INTERESADO por mi persona.

*"En nación alguna, en revolución alguna del mundo, se han juntado para ignominia de un pueblo, hombres más desalmados"*

noches en el suelo. Comparecí ante un Tribunal revolucionario que, por atención a mis canas—así dijeron—, me dejó en libertad, no sin protestas de algunos de sus componentes.

Ya en Valencia he tenido donde vivir, gracias a la bondad de unos amigos. He tenido que comer, gracias a la generosidad de la tierra y del corazón de Valencia.

Al final, sí; al final, cuando todo estaba perdido para ellos, eran los halagos y los homenajes oficiales, y ocho días antes de terminarse la guerra, el vehemente deseo de que yo saliera de España para que hasta el fin pudiera yo parecer cómplice y copartícipe en la barbarie roja. Pocos días antes, a una gestión oficiosa de un buen amigo, para que pudiera yo salir de España, había contestado el doctor Negrin con el siguiente telegrama: «El Gobierno juzga que el señor Benavente no debe salir todavía de España». Aquel mismo día salió él; y todo el Gobierno había salido mucho antes... Así eran.

En Madrid me han registrado la casa cuatro o cinco veces, y al no encontrarme, la amable pregunta era siempre por este estilo: ¿En dónde está ese viejo chocho? ¿Por dónde está ese tío? Esto en Madrid. ¡En mi Madrid! Con tener yo previsto tanto, he aquí algo que no había previsto y si me lo hubieran dicho antes, no lo hubiera creído; porque del Gobierno sí podía prever cualquier atropello, pero del pueblo... del pueblo de Madrid no lo esperaba nunca. Al contrario, esperaba tener en él mi mejor defensa de la barbarie roja.

De Barcelona, ya en libertad, pasé a Madrid. Alguien en Barcelona me había advertido con el mayor sigilo que no regresara a Madrid, como era mi propósito. ¿Por qué la sigilosa advertencia?

Me quedé en Valencia. Algún día referiré cuanto allí he presenciado. Hoy todavía la indignación se sobrepone a todo. Aun no he podido limpiarme de odios y rencores, y no quiero escribir de todos ellos sin haber recobrado la serenidad.

Con haber sido tremenda la tragedia, ¡cuántas veces el sainete lograba sobreponerse a la tragedia! Mucho se ha llorado en España, pero también se ha reído. Eso sí; shakesperiano—bueno nos hemos podido reír—con risa de tanta estupidez, de tanta cobardía, de tanta farsa y de tantos personajes encumbrados, que no sé cómo hayan podido tener sus creyentes y admiradores.

Se decía en España que en la República Argentina eran muchos los adeptos a los rojos. No era sólo en la

el pueblo de Jerez se dará cuenta de la verdadera trascendencia del proyecto, que significa que sus clases más modestas han de vivir en mejores condiciones que en sus viviendas actuales. Esta es una prueba más de la política del nuevo Estado y de su gran preocupación por la elevación moral y cultural del obrero, una de cuyas principales realidades se practica a través de la organización sindical, como esta de proporcionar viviendas sanas y a precios irrisorios a las clases modestas, con lo que se hace realidad una política social de verdadera justicia.

—Una última pregunta: ¿Cuándo será realidad este gran proyecto?

—Ya veo que esta misma pregunta fué una de las principales que su periódico hizo al señor Delage anteayer. A esto tengo que contestarle con la misma seguridad que él lo hizo: que las obras serán inmediata realidad. La Delegación Provincial de Sindicatos ha recibido instrucciones de la Delegación Nacional para que se dé la mayor celeridad a la obra. Los técnicos que hoy han venido a Jerez, continuarán el lunes su labor para la medición de terrenos y el levantamiento de planos, y en un plazo de tres meses, a más tardar, verá el pueblo de Jerez que estas obras comienzan a un ritmo acelerado.

El redactor sólo tiene, después de procurar recoger fielmente estas declaraciones, que expresar, con el pueblo de Jerez, su más viva complacencia.

Argentina, como en otras naciones de la América Española era en los Estados Unidos y era en muchas naciones de Europa. Y yo comprendo en parte; se hablaba de ideas. ¡Ideas! En la España roja se trataba de todo menos de ideas. ¿Qué les importaba a ellos las ideas? ¿Socialismo? ¿Comunismo? ¿Qué sabían ellos de eso? Eran los hombres los que importaban; eran los dictadores de una masa ciega que arrastraban sin otra aspiración en todos ellos que la material codicia de poseer, no para allegar a la causa común, en beneficio de ella, sino para cada uno de por sí, en provecho propio, con el más desenfundado egoísmo.

Fuera de España, los que sabían la verdad, la ocultaban por interés o por vergüenza. Los demás no podían saberla. Cuando alguien se ha atrevido a reprocharme: ¿Pero usted era rojo? sólo he contestado: Pues si yo hubiera sido rojo, mi indignación hubiera sido mayor al ver de ese modo deshonradas y envilecidas mis ideas. ¡Desgraciados los que de buena fe creían en ellas! Llegóse a un punto en que ya no podía hablarse de ideas en España. Ya sólo había dos clases sociales. Las personas decentes y... las otras... Era el corazón, no el pensamiento, lo que ordenaba. En el Gobierno rojo no fracasaron las ideas; fracasó la decencia.

Esto es lo que no podían ver con claridad los de fuera y esto es lo que disculpa el partidismo rojo fuera de España.

No es preciso combatir ni desacreditar ninguna idea para una propaganda en favor del régimen actual de España: basta con dar a conocer a sus contrarios. En nación alguna, en revolución alguna del mundo, se han juntado, para ignominia de un pueblo, hombres más desalmados, más incapaces, intelectual y moralmente sin un destello de nobleza, de espiritualidad; desleales unos con otros; cobardes, hasta temer más el triunfo de los suyos que el de los enemigos, porque sabían que el triunfo de los suyos podía ser un peligroso rendimiento de cuentas, y el del contrario, una fuga cómoda al extranjero, bien provistos de fondos saneados para darse buena vida.

Porque lo único que pudiera importarnos en su prosperidad material sería el remordimiento, pero el remordimiento presupone una conciencia, y de eso... ¡ah!, de eso no hay cuidado. Las conciencias no pueden robarse, y ese era el único modo para que ellos hubieran podido adquirir una conciencia.

# LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA

### "LA BELLEZA EN EL VIDRIO"

"La única dibujante con punta de diamante"

Gertrudis Bohnert ha vuelto a descubrir en Lucerna la técnica, vieja de siglos, del dibujo con punta de diamante sobre vidrio, siendo quizá la única artista que la pone en práctica y que la cultiva con dotes magníficas y gran entusiasmo artístico.

Desde siempre, sintió necesidad de practicar el arte. A los 14 años de edad, aquella muchacha, tan bien dotada artísticamente, pintaba porcelanas, patentando de este modo un talento de pintora y dibujante muy superior al corriente.

Su preferencia por las cosas y los seres delicados y frágiles, por los pequeños insectos y las mariposas de colores, por las flores y las plantas, desbordó en ella el deseo de encontrar una materia en la que pudiera reproducir, de un modo todavía más fino y claro que con los colores y la porcelana, todas estas cosas tan delicadas.

El vidrio, pues, parecía llenar todos sus deseos.

Los primeros intentos fueron difíciles y muchas veces desalentadores; únicamente el amor que sentía la artista por su materia de trabajo, la permitió persistir en su intento.

Hoy día, Gertrudis Bohnert ha alcanzado una superior maestría artística, habiendo hallado un estilo propio, que corresponde por entero a su personalidad.

La artista tomó de la naturaleza y del inagotable y variado mundo de las plantas y de los animales la mayor parte de sus motivos.

Con una paciencia y un cuidado inimitables, estudió y observó las líneas y formas de la naturaleza, intentando primero captarla con croquis, que completa por medio de su experiencia personal, y entonces es cuando con sus afilados diamantes dibuja las figuras, llenas de encanto, con mil pequeños rasgos en la lisa superficie del vidrio.

Bastaría un solo movimiento falso de la mano izquierda, que sujeta el frágil recipiente a ornamentar, para estropear toda la pieza.

Un pequeño resbalón de la mano derecha, que es la que emplea el buril de diamante, y el fruto de muchas horas de trabajo y esfuerzo quedaría destruido por un arañazo imposible de borrar.

Incluso las manos femeninas, tan frágiles, casi no resultan suficientemente delicadas para trabajar el más frágil material.—A. I.

(Artículo publicado en la revista "Sie Und Er", de Zúfingen Suiza)

### "CONSEJOS DE LAS MADRES ARABES"

"Cuando una muchacha árabe se casa su madre la llama aparte para aconsejarla con respecto a su vida futura."

"Abandonas el nido en que naciste, para ir a vivir con un hombre a cuya compañía no estás acostumbrada. Te aconsejo ser su esclava, si quieres que él se convierta en siervo tuyo", este es el primero de los cinco consejos. Ser dulce, ser tolerante no discutir sus deseos. La dulzura, en la mujer, es el camino mejor para lograr que el compañero satisfaga sus deseos en el momento que ella los manifiesta. A una mujer suave, tolerante, todo marido trata de compensarla buscando de satisfacer algunos de sus caprichos.

El segundo consejo es distinto: "Conformate con poco"; es decir, no pretendas del hombre riquezas, que no sean las del corazón y del espíritu.

Pero, ¡cuán pocas mujeres son capaces de comprender esto! Conformarse con poco, al principio, es la mejor manera de tener mucho, después. Algunas economías son el principio de la fortuna para más adelante.

El tercer consejo habla de algo muy importante: "Cuida de su comida y de su sueño, porque el hambre produce la ira y el insomnio el mal humor".

He aquí, sin disputa, dos piedras angulares en la vida del matrimonio feliz. Después de una noche de sueño reparador, hay una tendencia manifiesta hacia el optimismo, el valor y la voluntad de trabajar. Y de esas tres condiciones depende casi siempre la felicidad de la gente.

El cuarto consejo se refiere a la creación: "Se muda para los secretos de tu marido". Y tiene razón. Un hombre gusta compartir sus preocupaciones, sus esperanzas, sus proyectos, con la compañía, pero muchas veces teme hacerlo; ¡es tan fácil que la mujer los comparta a su vez con las amigas y los familiares! Los secretos han de ser eso, secretos. Y es hora de que todas las esposas lo comprendan.

El último consejo de la madre árabe, dice: "No estés melancólica cuando él está alegre, ni estés alegre cuando él está triste". Verdad completa esta. Un hombre deprimido no necesita que se lllore a su lado, ni que la frivolidad de la compañera exagere la nota trágica cuando él está preocupado por razones pueriles. El caso contrario es más peligroso aun. La mujer triste ahuyenta la dicha de su hogar. El hombre prefiere siempre una sonrisa a una lágrima.

La madre árabe termina sus consejos con el clásico "Alá te bendiga", y así es. Para toda esposa que cumpla estos principios, la dicha matrimonial es un hecho. Claro que hay que cumplirlos, pero la felicidad vale algunas concesiones.—A. I.

(Artículo publicado en la revista "Vosotros", de Buenos Aires)

### "LAS OBRAS DE ARTE DE LOS VIEJOS MAESTROS HOLANDESES REGRESAN A SU MUSEO"

"Todos los amantes del arte, se alegrarán ante la noticia de que la riquísima colección de pintura del famoso Museo Nacional de Amsterdám se encuentra intacta, al cabo de seis años de guerra, habiendo vuelto a la capital de Holanda."

Recientemente se ha celebrado la reapertura oficial del Museo, al volver a exponerse en el mismo la mayor parte de los cuadros.

Una vez que los cuadros fueron descolgados del Museo por las autoridades holandesas, los alemanes ordenaron que se trasladaran a otro lugar, a Steenwijk, cerca de la frontera del Reich.

Para asegurar las pinturas de más valor, los nazis emplearon mano de obra holandesa construyendo una enorme casa fuerte de acero y hormigón en Paasloo.

En el edificio circular que allí se construyó, cuyos muros medían 15 pies de espesor, con un tejado de 30 pies de grueso, fueron colgados los cuadros en 120 bastidores verticales, que se abrían como las hojas de un libro, mientras que los lienzos grandes se enrollaban en tambores.

## No tienen fundamento las explicaciones comunistas al fracaso de las elecciones en Alemania

Berlín. — Respondiendo a las declaraciones que venían haciendo los dirigentes comunistas, atribuyendo los pocos brillantes resultados logrados por dicho partido en las elecciones del pasado domingo a una obstaculización sistemática por parte de los funcionarios norteamericanos, el teniente general Clay ha manifestado a la prensa que todos los partidos, por igual, sufrieron el inconveniente de la escasez de comunicaciones en el período preelectoral, y agregó que no era propósito de las autoridades de ocupación el que en las elecciones se pusiera de manifiesto la fuerza de cada partido, sino que se trataba más bien de ir creando el hábito electoral.—Efe.

## El embajador británico en Moscú recibido por Stalin

Londres. — Según informa Radio Moscú, Stalin ha recibido al embajador británico en la capital soviética, sir Archibald Clark Kerr, que parte a desempeñar su nueva misión como embajador especial en Indonesia.—Efe.

Otros cuadros, entre los que figura el famoso Rembrandt "La Guardia Nocturna" fueron transportados al lugar llamado Montaña de San Pedro, en la provincia de Limburgo.

Ninguno de estos cuadros ha sufrido daño a resultas de la guerra pero algunos de ellos, tal como el histórico de Rembrandt "La Guardia Nocturna", requieren los cuidados de los expertos.

Es difícil calcular el valor de estos cuadros, por lo escasos que son, y por lo incalculable que resultan actualmente los caprichos de los coleccionistas de objetos artísticos.

Para no citar más que a algunos maestros, los Rembrandt, los Vermeer y los Hals, del Museo Nacional de Amsterdám figuran entre los cuadros más famosos del mundo.

Los que ya se encuentran expuestos, estaban valuados antes de la guerra en más de 2.000.000 de florines.

Constituye un comentario interesante para el estado de los asuntos en Europa actualmente, el saber que algunos de los lienzos almacenados en Steenwijk no han sido todavía devueltos a la capital holandesa, a causa de la escasez de carbón que se hace sentir y que impide que las Galerías de Arte de la mencionada capital no puedan disfrutar de una calefacción adecuada.—A. I.

(Artículo publicado en la revista "The Sphere", de Londres)

## Las esposas e hijos de los oficiales y soldados norteamericanos destacados en Europa piden ser trasladados al continente

Nuremberg.—Un nuevo y gran cuerpo expedicionario formado por mujeres deberá ser transportado de los Estados Unidos al continente europeo si se atiende a los deseos de las tropas norteamericanas de ocupación. Se trata de las esposas de oficiales y soldados destacados permanentemente en Alemania que en un plebiscito organizado desde Francfort han expresado en un ochenta por ciento el anhelo de que las compañeras de su vida vengan a reunirse con ellos. La pregunta de la encuesta era: ¿Quieren usted que sea traída aquí

su familia? en ciertos casos la respuesta no ha sido: Sí o desde luego sino solamente: Bueno.

De acuerdo con el resultado de la encuesta ha comenzado el estudio de los planes de transportes, alojamiento, etc., de llevarlos a cabo el traslado que se calcula alcanzaría la cifra de una siete mil personas si necesariamente podrían cruzarse en el océano con los que llevan las esposas de más chismos combatientes que han sido repatriados a los Estados Unidos.—Efe.

## Los conciertos de la Banda Municipal

Programa del que tendrá lugar en la Plaza del Progreso, a las 12:30: "Mirelle", (sinfonía de la ópera), Ch. Gounod.

"Danzas Persas", (de la ópera "Khovanchchina", M. Mussorgsky. "La Corte de Granada", (fantasía morisca).

- a) Introducción y Marcha al Torneo.
- b) Meditación.
- c) Serenata.
- d) Final; R. Chapí. "En la Alhambra", (serenata), J. Bretón.

"Cádiz", (selección de la zarzuela), Chueca y Valverde.

### DIVULGACIONES MUSICALES

La música, en la Rusia del tiempo de los Zares, tuvo un gran interés a principios del pasado siglo, con la aparición de una escuela nacionalista que fué iniciada por Glinka, a quien Liszt llamaba el "patrón profeta", escuela fundada sobre teoría que un sabio tratadista, el señor Excmo jesuita español, un siglo antes había ya preconizado, al decir que el arte de cada pueblo debía estar basado en su música popular.

Esta escuela nacionalista adquirió su máximo esplendor con la formación del grupo de los CINCO, grupo que lo componían un doctor en ciencias, Balakreff; un ingeniero César Cu; un príncipe por ser hijo ilegítimo del príncipe de Imeretia, Alejandro Borodin; un oficial de la Marina, Rimsky-Korsakoff, y un oficial del Ejército, Modesto Mussorgsky, aunque algunos recibían enseñanzas musicales durante su niñez no se dedicaron por completo al arte, sino más adelante.

La Banda Municipal, cuando su constitución lo permitía, dio audiciones de "Schnitzholz", donde Rimsky demostró sus altas dotes de organista, obra de una brillantez y colorido hermosos, y su "Capricho español", esa españolismo especial empujado por miras extranjeras, y que a Glinka inspiró las canciones que Glinka recogió durante su permanencia en nuestro país, donde se cuenta que cautivaban las improvisaciones que el guitarrista Francisco Soriano "El Murciano" hacía, sobre las variedades del más puro "cante jondo".

Después de haber interpretado, las Danzas Guerreras de su ópera "Príncipe Igor" y su delicioso boceto sinfónico "Las Estepas del Asia Central". Todas estas obras obtuvieron una aceptación entusiasta desde hace unos treinta años, por el público que abarrotó en Madrid los locales de concierto.

Nuestra Banda, en el programa de hoy Domingo, dará una primera audición de las "Danzas Persas", de la ópera "Khovantschina", del más genial músico de ese grupo de los CINCO, Mussorgsky, cuyo credo artístico de la más alta nobleza lo fundamentaba en que, "el arte es la expresión de la humanidad, y como tal no puede admitir arbitrarias limitaciones y que como tal expresión, su empeño debe de ser acometido con pleno sentido de la responsabilidad que incumbe, a quien a ello se dedica", principios que significan una profesión de fe pura y honrada, que Mussorgsky supo mantener inmaculada toda su vida.

Nació en 16 de marzo (o 1839, se leció precisamente el mismo día del año 1881, en un hospital, minada su vida por el alcohol y arrastrando como consecuencia de este vicio una desastrosa situación económica.

### TRABAJADOR

La recuperación total de las fuerzas gastadas en tu trabajo, la conseguirás disfrutando de las atenciones y comodidades de tu hogar.

Los PRESTAMOS NUPCIALES que mensualmente se reparten por el Instituto Nacional de Previsión, te proporcionarán este bienestar.

# LA MUNDIAL

## S. A. de Seguros

**RAMOS:**  
VIDA  
INCENDIOS (Urbano y Cosechas)  
PEDRISMO  
ROBO EN GENERAL  
ACCIDENTES INDIVIDUALES  
ACCIDENTES COLECTIVOS (Ley)  
RESPONSABILIDAD CIVIL  
TRANSPORTES (Marítimos y terrestres)  
GANADO (Robo y Vida)  
CINEMATOGRAFIA

### DELEGACIÓN PROVINCIAL:

Plaza Esteve, 2. - Jerez de la Frontera  
SUBDELEGACIÓN: SAN PEDRO, 16.- CÁDIZ  
AGENCIA: ANCHA, 13. - SANLUCAR DE BARRAMEDA

## R. I. P. A.

### LA SEÑORITA

# D.ª DOLORES BECA MATEOS

QUE FALLECIO EL 20 DE ENERO DE 1946  
DESPUES DE RECIBIR LOS S. S. Y LA B. A.

El funeral que se celebrará el martes 29, a las diez y media, en San Dionisio, será aplicado por su eterno descanso.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, RUEGAN asistan a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

DOMINGO 27 DE ENERO DE 1946

## Tras

## Cá

## Presidio

Valladolid. La caja fue... restos del... ma Región... D. José de... ardiente a... recibirán sep... Las tropas... Capitania Ge... Zorrilla, don... enfrente de... En el momen... de la capilla... tren y el ca... Martín rezar... La caja fue... mon de Art... la banda de... no Nacional... D. tras del a... antes del fin... Medrano y O... Formaban la... en primer tér... des, gobernac... y general más... la representac... segunda presi... arzobispo de... García; el gob... mojarro, que... tro de la Gob... Rubia Valenz... ra y Blanco;... cad, el presd... fiscal superio... Sierra; rector... nor Mergelina... Audiencia y t... mentó divers... ción oficiales... nes, militares... público.

El paso del... no obstante lo... por mucho pú... Al llegar el... ma de Artille... honores, y... ponso.

Inmediatam... de las fuerzas... nores, ante el... cuya derecha s... Las cintas... por generales... de la caja se... de mando y de... general los... Terminado el... des locales exp... general Crema... que colocó el... revestido de pa...

## C A

FA... Artículos sa... jo - Cocinas

Exposición... Fábrica y

## SER

## DE

## SER

Próximo a... radores de añ... de la simie... Igualmente... hayan sido, p... rados beneficios. La total p... La total p... indicado Servicio... detalles que

# Traslado de los restos del capitán general de la Séptima Región

## Presidió el cortejo en representación del Caudillo el gobernador militar de Valladolid

Valladolid. — A las nueve de la mañana se verificó el traslado de los restos del capitán general de la séptima Región militar, teniente general D. José de los Arcos, desde la capilla ardiente a Lesaca (Navarra), donde recibirán sepultura.

Las tropas cubrían la carrera desde la Capitanía General hasta la Plaza de Zorrilla, donde se despedía el cortejo, enfrente de la Academia de Caballería.

En el momento de sacar el féretro de la capilla ardiente, el clero cantó un himno y el de la parroquia de San Martín rezaron rezos.

La caja fue depositada en un arca de Artillería. Al mismo tiempo, la banda de música interpretó el Himno Nacional.

Detrás del arca iban los tres ayudantes del finado, señores Sanjurjo, Medrano y Ozores.

Formaban la presidencia del duelo, en primer término, el general Crema, gobernador militar de la plaza y general más antiguo, que ostentaba la representación del Caudillo. Una segunda presidencia formada por el arzobispo de Valladolid, Dr. García y García; el gobernador civil, señor Romarzo, que representaba al ministro de la Gobernación; los generales Rubiá Valenzuela, Benavides, Becerra, y Blanco; el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación, fiscal superior de la Vivienda, señor Sierra; rector de la Universidad, señor Mergelina, y el presidente de la Audiencia y teniente fiscal. Seguían, además, diversos jefes de la guarnición, oficiales, varias representaciones militares y civiles y numeroso público.

El paso del cortejo fue presenciado, no obstante lo temprano de la hora, por mucho público.

Al llegar el féretro ante la Academia de Artillería, las fuerzas rindieron honores, y el clero rezó otro rezos.

Inmediatamente comenzó el desfile de las fuerzas que habían rendido honores, ante el general Cremades, a cuya derecha se encontraba el féretro. Las cintas de éste eran portadas por generales y coroneles y encima de la caja se colocaron los atributos de mando y de la carrera del teniente general los Arcos.

Terminado el desfile, las autoridades locales expresaron su pésame al general Cremades. A continuación se colocó el féretro en un camión, revestido de paños negros, y en otro

# El acorazado "Nueva York" en viaje para servir de blanco a la bomba atómica

Nueva York. — El acorazado «Nueva York» ha emprendido su último viaje, del que no regresará. Se dirige al Pacífico Central, donde servirá de blanco para el experimento con la bomba atómica. El buque lleva una tripulación de 750 hombres y se detendrá primeramente en Fladelfia, donde permanecerá el tiempo necesario para poder ser desarmado y desprovisto de todos los equipos útiles aún aplicables.

Después se dirigirá a Pearl Harbour y a las islas Marshall, donde se verificarán las pruebas.

El «Nueva York» entró en servicio en 1914. Desplazaba entonces 27.000 toneladas, que posteriormente fueron aumentadas a 30.000, como consecuencia de las modificaciones que se introdujeron en dicho navío.—Efe.

# Crece los embalses andaluces y bajan los del norte

## ¿Volverán las restricciones de flúido?

### Los fríos han favorecido el enraizamiento de las plantas

«Habrà que volver a las restricciones en el consumo de energía eléctrica?» Esa es la pregunta que empieza a formularse la opinión, dolorida todavía de anteriores angustias y recelosa de nuevas estrecheces. Diciendo la verdad clara y noblemente, no se puede todavía asegurar que ya no se hayan de imponer nuevas restricciones. La situación de los pantanos es la siguiente:

Salvo los de Andalucía, que afortunadamente han crecido todos en la última semana, los demás han bajado de nivel. El hecho parece paradójico, pues por el Mediodía de España no ha llovido casi, pero la explicación es, sin duda, fácil. Los embalses andaluces se nutren ya de agua de deshielo de anteriores nevadas, mientras que las caídas antes y en los últimos días en las regiones nortefías no se han deshelado. Forman, en cambio, una prometedora reserva para la primavera próxima. Es gran fortuna que los embalses de la zona bético hayan crecido, pues careciendo todavía de interconexión con los demás de la red española, y siendo los que iban más atrasados, tienen ahora un motivo de fundado optimismo.

Por su parte, los fríos perseveran-

# Publicista español en misión de estudios en LISBOA

Lisboa. — El publicista español don Luis García Arroyo, que se encuentra desde hace días en Lisboa en misión de estudios, pronunciará varias conferencias en esta capital.

La del próximo lunes versará sobre «Sor María de Agreca», y la pronunciará en la Sociedad de Arquología e Historia. El tema es: «Revelación de Sor María de Agreca en el aspecto dogmático».

El conde Sampayo presentará al conferenciante.

El martes en la Facultad de Derecho de la Universidad lisboeta hablará sobre la analogía y la intuición en sentar a García Arroyo el exm'nistrador de Justicia de Portugal, D. Manuel Rodríguez.

El miércoles y sobre el tema «Filosofía de la sentencia», pronunciará otra conferencia en el Secretariado, presidido el acto por el actual ministro de Justicia y el viernes, el señor García Arroyo, en la Orden de los Abogados, sobre «Criteriología en el derecho procesal».

Después se trasladará el escritor español a Coimbra, donde proseguirá sus trabajos jurídicos.—Efe.

# HA FALLECIDO EL ESCRITOR Y POETA PORTUGUÉS, ADOLFO LOPES VIERIA

Lisboa. — Ha fallecido el escritor y poeta portugués, Adolfo Lopes Vieira.

El finado contaba 68 años y deja una abundante producción literaria de arraigada exaltación nacional.

Su muerte ha sido muy sentida en los círculos literarios, donde Lopes Vieira muere ha sido muy sentida en los gozaba de gran reputación.—Efe.

# Para los comerciantes e industriales que tienen depositadas mercancías en tránsito en Suiza

## Graves movimientos sísmicos en todo el país helvético

Se pone en conocimiento de aquellos industriales y comerciantes que tengan depositadas en Suiza mercancías en tránsito para España, que como resultado de las gestiones efectuadas sobre el particular, se ha llegado a una solución en virtud de la cual se autoriza la inmediata venida a España de dichas mercancías en las condiciones que para autorizar el tránsito se señalan en los impresos que los interesados deben requerir en la oficina comercial de la Gran Bretaña en la forma de costumbre.—Logos.

# Violentísimo terremoto en Suiza

Londres. — Radio Zurich informa que el terremoto producido ayer en Suiza es el más violento que ha sufrido dicho país desde 1855. El movimiento sísmico alcanzó su mayor intensidad en la ciudad de Sión, capital del cantón del Valle, donde se registraron muchos daños. Los edificios de Correos y del Gobierno resultaron dañados y las comunicaciones telefónicas se vieron interrumpidas durante dos horas. El terremoto se produjo acompañado de ruidos subterráneos. Los sismógrafos de Berna y Freiberg resultaron averiados por la violencia del temblor de tierra, anuncia Radio Berna.—Efe.

# Salón Jerez

TARDE, A LAS 3.30:  
GRAN EXITO  
CULPABLE  
por ANA MARISCAL  
y ADRIANO RIMOLDI  
NOCHE, A LAS 7



DIRECTOR JOHN STARL

**CASA PALACIO**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos sanitarios - Cuartos de baño - Azulejos - Zócalos de dibujo - Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría caliente.  
CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274.  
JEREZ DE LA FRONTERA

**SERVICIO DE SERICICULTURA**  
CRIANZA DEL GUSANO DE LA SEDA  
Próximo a iniciarse la crianza del gusano de seda, este Servicio se complace en recordar a todos los criadores de años anteriores, la necesidad que tienen de dirigirse al mencionado Servicio, haciendo petición de la semente avivada (gratuita) que han de necesitar para la próxima campaña.  
Igualmente, este Servicio invita a todos aquellos posibles cosecheros, aunque en años anteriores no hayan sido, para que en la actual campaña se dediquen a esta crianza, con lo que obtendrán rápidos y elevados beneficios. Entregándoseles la semente avivada y gratuitamente.  
La total producción de capullos de seda será adquirida por este Servicio.  
La petición de semente puede hacerse, hasta el día 10 del próximo mes de febrero, dirigiéndose al mencionado Servicio, Estación de La Rinconada (Sevilla). Como también puede dirigirse a él, para todos aquellos detalles que necesiten relativos a la crianza, etc.  
EL INGENIERO DIRECTOR.

**SEGUNDO ANIVERSARIO**  
Ragad a Dios en caridad por el alma del señor  
**D. Miguel Angel Durán Ruiz**  
Que falleció el 29 de Enero de 1944 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P. A.  
Su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos,  
Ruegan a sus relaciones y amistades asistan al solemne funeral que se celebrará a las 9 el próximo día 29 en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada  
Los jefes y el personal de la Casa Sánchez Romate Hermanos S. A., que le dedican estos sufragios, agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

# - Noticias de la capital - Gobierno Civil

**VISITAS**  
El excelentísimo señor gobernador y jefe provincial del Movimiento fué visitado ayer, en su despacho oficial, por el alcalde accidental de Cádiz, don Félix Castro; don César Pemán; comandante segundo jefe de la Guardia Civil; comandante y capitán de la Policía Armada; alcalde de Bornos; don Ramón J. de Barreda; don Luis del Pino y don Juan Calonge.

## EL GOBERNADOR VISITA LA COMISARIA DE POLICIA

Efectuó una visita al edificio que ocupa la Comisaría del Cuerpo General de Policía, en la calle Benjumea, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Ricardo Zamora García.

Nuestra primera autoridad civil llegó acompañado del secretario general del Gobierno Civil don Antonio Fernández Pernía y de su secretario particular don Manuel García Ceballos, siendo recibidos por el comisario jefe de la provincia don Isidoro Gallego, el segundo jefe don Carlos Gómez e inspector de esta plantilla.

También se hallaban presentes todos los funcionarios de la plantilla de Cádiz y algunos otros de la de Jerez, que accidentalmente se encontraban en Cádiz y ofrecieron sus respetos al gobernador civil.

La visita tenía por objeto conocer las importantes obras de reforma que se han llevado a cabo en todas las dependencias de la Comisaría, tanto en lo que se refiere a mobiliario como a un mayor adecentamiento de las mismas, para colocarlas a la altura de la importancia de la misión asignada al sufrido Cuerpo General de Policía.

Desde el despacho del comisario jefe, terminada la visita, el gobernador en unión de las demás personas que le acompañaban y de todos los funcionarios, se trasladaron al archivo, en cuyo local fué ofrecida a S. E. una copa de vino.

Hizo el ofrecimiento el comisario don Isidoro Gallego que aprovechaba el instante para en nombre de todos reiterar la adhesión inquebrantable al Caudillo, el hombre providencial que Dios ha designado para dirigirnos y al que todos los buenos españoles han de ofrecerse hasta el sacrificio.

Seguidamente hizo uso de la palabra la primera autoridad gubernativa, que tuvo frases muy felices en contestación a las del comisario de Policía.

**INFORMACION DE LA AUDIENCIA**  
Se celebró en la Sección segunda la vista del proceso seguido en el juzgado número 2, de Jerez de la Frontera, contra Antonio Cala Vega, acusado del delito de abandono de familia.

El representante de la Ley en sus conclusiones provisionales interesó se impusiera al procesado la pena de un año, ocho meses y un día de presidio menor y el letrado defensor don Cayetano Súnico la absolución.

Terminadas las pruebas el Ministerio Fiscal modificó sus conclusiones solicitando la pena de cuatro meses de arresto mayor, quedando la vista conclusa para sentencia.

Para responder del delito de falsedad compareció en la misma Sección, José María Sainz, procesado en el juzgado del distrito número 2, de Jerez de la Frontera.

Después de comenzado fué suspendido hasta nuevo señalamiento la vis-

ta, del juicio oral seguido contra el mismo.

Por no comparecer uno de los procesados, fué suspendida hasta nuevo señalamiento la vista de un juicio oral en causa del juzgado de Sanlúcar de Barrameda, contra Rosario Díaz y otro, por delito de hurto.

## SENTENCIAS DICTADAS

Por el Tribunal de la Sección primera se han dictado las siguientes sentencias:  
Condenando a María Antonia Montero Nieto e Isabel Troncoso Fernández, procesadas en el juzgado de San Fernando, por delito de corrupción de menores a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor a cada una.

—A la pena de seis meses y un día de presidio menor ha sido condenada Josefa Verado Mateo, procesada por el juzgado de Cádiz, por delito de hurto.

—Juan Guzmán Fernández, ha sido condenado por el delito de allanamiento de morada, en causa del juzgado de Cádiz, a la pena de un mes y un día de arresto.

—Han sido condenados a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio cada uno de los ferroviarios Fernando Serrano Delgado y Pascual Caley Martínez, por hurto de dos sacos de azúcar de una expedición, en el trayecto de Cádiz a San Fernando, con peso total lo sus- traído de 259 kilos.

## Movimiento de buques EN EL PUERTO DE CADIZ

Efectuó ayer su entrada en el puerto de la capital el vapor «Romería», de la Compañía Trasmediterránea, que procedía de los puertos del Norte de España, el último de ellos Vigo.

Atracó al muelle Marqués de Comillas, y por la noche salió con destino a Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y otros puertos del archipiélago canario.

Este barco tomó en dicho puerto para Canarias, 204 toneladas de carga general.

Entró también el vapor «Segre», que fué despachado en el mismo día. Fué, asimismo, despachado el vapor «Enrique Illescas».

**LEÑA**  
DE OLIVO, COCINA, CALEFACCION RIVELOT. TEL. 1803

**RELOJES SUIZOS. 10 AÑOS GARANTIA**  
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

**A. R. Ruiz Hermanos**  
PIDAN FINO Y PALO RUIZ  
Agente:  
**Luis García Barcala**  
Apartado 50  
Teléfono 1684.

**PRIMER ANIVERSARIO**  
del señor  
**DON ANTONIO RIOS SANCHEZ**  
Que falleció en Sanlúcar de Barrameda el 29 de Enero de 1945, a los 72 años de edad  
**R. I. P. A.**  
La misa solemne de requiem con responso que se celebrará el próximo día 29 en la iglesia de San Nicolás de Bari, a las 7,30 de la mañana, será aplicada en sufragio de su alma.  
Su viuda doña Josefa Gil García, hijos doña María Dolores, doña Josefa, doña Dolores, doña Coral, doña Aurora, don Manuel, don José y don Antonio, nietos, hermano, sobrinos, hijos políticos y demás familia,  
**RUEGAN** la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

**Teatro VILLAMARTA**  
PARA ESTA NOCHE  
FUNCIÓN ESTRENO  
TARDE, A LAS 3,30:  
ESTRENO  
**El sargento inmortal**  
Un emocionante episodio de la guerra en el desierto por  
**HENRY FONDA MAUREN O'HARA THOMAS MITCHELL**  
NOCHE, A LAS 7:  
Sigue con extraordinario EXITO la maravillosa superproducción en tecnicolor

**El fantasma de la Opera**  
con  
**NELSON EDDY SUSANA FOSTER CLAUDE RAINS**  
Zapatillas invierno. Gomas garantizadas marca «LA ESTRELLA»  
Zapatería. Doña Blanca, 19.

**SIENDO GARVEY ES EXQUISITO**  
JEREZ-COÑAC-VERMUT

**JORNALERO AGRICOLA**  
¿Cobras el Subsidio Familiar? Si tienes dos o más hijos menores de 14 años a tu cargo y trabajas ya fijo, bien eventual o en forma privada y autónoma, en labores agropecuarias, tienes derecho a percibirlo.  
La cuantía oscila entre 40 a 1.080 pesetas al mes.

**PALOMINO & VERGARA**  
VINOS-COÑACS

Conservándote sano te hallarás en mejores condiciones para trabajar y serás más útil a los tuyos y a España.

**Pedro Domecq**  
Casa Fundada en 1730  
**JEREZ DE LA FRONTERA**  
Tres marcas de JEREZ  
**La Raza Río Viejo Jandilla**  
Tres marcas de COÑAC  
**Carlos I Fundador Tres Cepas**  
Agente general de la provincia:  
**José Manuel de Domecq**  
Depósito: Remedios, 2  
Teléfono 130.

**Banco Español de Crédito**  
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14  
670 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS  
Capital social ... 200.000.000 de pesetas  
Capital desembolsado ... 180.424.000  
Reservas ... 145.517.519,28  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.  
SUCURSAL EN JEREZ DE LA FRONTERA  
CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

**- Anuncios breves -**  
**TRAPOS**  
limpios se compran en este periódico.  
SE VENDE casita cuatro habitaciones y otra con piso completo. Razón: obras Molineros 23  
SIEMPRE transportes Rey-Soler. Central Jerez: Amargura, 8. Teléfono 1573.  
COMPRO papel periódico, pagando buen precio. Francos 55.

**Coñac Abolengo**  
(Dieciséisimo Romat)

**ROMATI**

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR  
**DON FRANCISCO LORETO RAMOS**  
Esposo que fué de DOÑA DOLORES GALLARDO MORON  
Que falleció el día 17 de enero de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos.  
Q. S. G. G.  
El funeral que se celebrará, a las diez de la mañana, el lunes, en San Miguel, será aplicado en sufragio de su alma.  
Su viuda, hijo don Manuel, hija política doña Concepción Bejarano Rios, nietos, hermana, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,  
SUPLICAN la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

**REAL TESORO**  
VINOS Y COÑAC

# VIDA RELIGIOSA TAURINAS

Santo del día. — Dominica III de la Epifanía. — San Juan Crisóstomo obispo y doctor.

Oración de la misa: Propia color verde de gloria. Oraciones: Primera de la Epifanía; segunda, de San Juan Crisóstomo, cetera prefacio de la Santísima Trinidad.

Santo de mañana. — San Pedro Nolascó, confesor.

Subsc. Circular. — RR. Espíritu Santo.

Mañana: En dicha iglesia.

**EL EVANGELIO DE HOY**

Cuando bajó Jesús del monte, le seguía la multitud. En esto, un leproso acercándose, le adoraba y le decía: Señor, si quieres, me puedes limpiar. Y Jesús, alargando la mano, le tocó diciendo: Quiero; sé limpio; y en seguida quedó limpia su lepra. Y le dijo Jesús: No lo digas a nadie; y véte y muéstrate al sacerdote, y presenta la ofrenda que mandó Moisés.

Al entrar en Cafarnaum, se le acercó un centurión, invocándole diciendo: Señor, mi criado está en cama, bañado, en mi casa y sufre terriblemente. Y le dijo Jesús: Yo iré y lo curaré. Pero repuso el centurión y le dijo: Señor, yo no soy digno de que entres en mi casa; sólo dilo de palabra y mi criado sanará.

Oyendo esto Jesús se admiró y dijo a los que le seguían: De veras os digo que ni en Israel he encontrado una fe tan grande. Yo os aseguro que van a venir muchos de Oriente y de Occidente, y van a sentarse con Abraham, Isaac y Jacob en el reino de los cielos. En cambio, los hijos del reino serán echados a las tinieblas exteriores; allí será el llanto y el rujir de dientes. Mat. VIII 1-13.

**ENSEÑANZAS EVANGELICAS**

"Eficacia de la oración confiada". En el camino, sale al encuentro de Jesús un leproso. Vivía en la saledad, miraban la lepra con más horror que nosotros. Los juicios huían de los leprosos; el Salvador, no.

Con cuánta reverencia se acerca a Jesús el leproso y le dice: Señor, si quieres, puedes limpiarme. Pocas palabras, pero expresivas confiadas. El que dirige su súplica a la voluntad del Señor no duda un momento de su poder. (San Jerónimo.)

Jesús extiende su mano, toca las narices del leproso y le dice: Quiero que seas limpio. E inmediatamente quedó limpio de la lepra. La oración con fe del leproso alcanzó de la infinita misericordia del Salvador el milagro de su completa y repentina curación.

¿Qué quijadas de tus llagas y de tus heridas, y lloras inconsolable porque no puedes curarte con el remedio? Pero ¿por qué no te acercas al Señor con la resignación y la fe del leproso? ¿O sobre la lepra de tus pecados añades la de gloriar?

de ellos, s'n pensar en la salvación de tu alma?

"Amemos a los sacerdotes". ¡Nuevas delicias del Corazón de Cristo! No quiero que el milagro se ponga, para evitar ruidos y aplausos. El leproso al leproso: "Mira, no se lo digas a nadie". Nosotros hacemos algún favor o alguna otra buena obra y ordenamos a nuestra vanidad: "Mira, que lo sepa todo el mundo". Respeto, además, las leyes de tal manera que envía al leproso ante los sacerdotes con el regalo prescrito por Moisés.

De San Jerónimo es la observación; el cual, también, añade que el enviar al leproso ante los sacerdotes obedecía al propósito de rendirles el honor que su dignidad merecía.

Respetemos y amemos nosotros a nuestros sacerdotes, miramos por los seminaristas, favorezcamos a los seminaristas, cooperemos a la Obra de las Vocaciones sacerdotales con nuestras oraciones y nuestras colectas.

**CULTOS**

En San Francisco. — Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Vía-Cruce, haciéndose el ejercicio acostumbrado.

En la Merced. — Quinto día de la novena a San Pedro Nolascó, fundador de la Orden Mercedaria, comenzando el ejercicio a las siete de la tarde.

Los tres últimos días habrá sermón a cargo de un padre mercedario.

El día 28 se impartirá la Benedición con Absolución general después de las misas y del ejercicio de la tarde.

En las Reparadoras. — Segundo día de la solemne novena de reparación y desagravios a Jesús Sacramentado. A las seis y media de la tarde, estarán los sermones a cargo del muy R. P. fray Rafael Rangel Castellanos, prior de los Carmelitas Calzados.

Todos los días, a las ocho, misa con exposición de S. D. M.

Colgio de María Auxiliadora. — El día 28, a las cinco de la tarde, dará comienzo el solemne Triduo al fundador del Instituto Salesiano, San Juan Bosco.

El día 31 habrá misa de Comunión general a las ocho y media.

**SANTO TRISAGIO**

El ejercicio del Santo Trisagio tendrá lugar mañana a las seis y media de la tarde, en la iglesia del Espíritu Santo.

**JOSE RIVAS ROS**  
Laboratorio de Análisis  
para  
**VETERINARIA**  
Nuestra Señora de la Paz, 19  
(Barriada España)

**R. I. P. A.**  
LA SEÑORA

**Doña María Sempé y Flouret**

Viuda que fué del señor  
**Don Carlos Perrín y Florans**

Que falleció el 28 de Diciembre de 1945 después de recibir los Santos Sacramentos

El funeral que se celebrará mañana lunes, a las nueve y media, en San Marcos, será aplacado en sufragio de su alma.

Su Director espiritual don José González Marín, hermanos políticos don Javier Perrín y doña Mercedes Guinart, sobrinos doña Mercedes Perrín y don Manuel Peinado, ahijadas doña Carmen Puerto Aragón y doña Carmen Pérez Mateos, primos y demás parientes (ausentes) RUEGAN asistan a tan piadoso acto

## Fiesta campera en la dehesa "Frias"

En la hermosa dehesa de "Frias", propiedad de don José Domecq de la Riva, tuvo lugar ayer una fiesta de ajoso y quirribo con la que el propietario de la misma obsequió a sus amigos de Madrid y distintas capitales de España que se encuentran en ésta con motivo de la celebración del Campeonato Nacional de Lebrés.

Se acosaron varias becerras por distintas parejas de distinguidos aficionados, organizándose segundamente en la plaza de la finca un festival en que los concurrentes lucieron sus habilidades.

Causó una gran impresión entre éstos, el arte del aficionado madrileño, Antonio Morera "Niño de Frías", que toró lo mismo de capa que de muleta con pleno dominio y valentía, destacando la lidia que le dio al torero de los bichos que se toraron. Antonio Morera demostró que sabe pisar el terreno al toro, recibiendo de los asistentes toda clase de enhorabuena.

Antonio Morera, seguirá entrando a la plaza para debutar en una de las primas novilladas que se celebrará en la plaza de Madrid.

La fiesta resultó muy animada, dando los asistentes muy complacidos de las atenciones recibidas por don José de Domecq y de la Riva.

**ARRUZA Y MONTANI LLEGAN A LIMA**

Con la llegada de los dos primeros diestros que intervendrán en la próxima temporada, ha comenzado a animarse el ambiente taurino de la capital peruana. La primera corrida se celebrará el día 3 de febrero y ya están contratados destacados matadores españoles y mejicanos. Carlos Arruza y el peruano Montani, han sido los primeros en llegar a esa capital.

**SE INAUGURARA EN BREVE LA MONUMENTAL MEXICANA**

Méjico.—Según unas defaraciones del empresario de la nueva Plaza Monumental de Méjico, hechas a un periodista del semanario taurino "La Lidia", el nuevo local tendrá una capacidad para 50.000 espectadores y será inaugurado a finales del presente mes o el día 5 de febrero próximo. El empresario, Neguib Simón, añadió que las corridas se celebrarán en combinación con la plaza de "El Torero", para dar entre semana corridas, a base de los diestros "Manolete". Lorenzo Garza, Carlos Arruza y otros.

Terminó diciendo, que para estas corridas han sido adquiridos toros de las ganaderías de San Mateo y de Torrealas.

**LOS TOREROS EXTRANJEROS PODRAN AMPLIAR SUS ACTUACIONES EN EL TOREO**

Según noticias recibidas de Méjico, parece ser que han sido autorizados los toreros extranjeros para que, a finales de temporada, puedan volver a actuar y cumplir con los contratos que tengan pendientes, siempre que esto sea en días laborables.

**FEDERICO PATERNINA**  
S. A.  
LOS MEJORES RIOJAS

TINTOS.—BANDA AZUL.  
TINTOS.—COSECHA 1935 (botella Borgoñesa)

BLANCOS.—COSECHA 1939 (Seco).  
BLANCOS.—COSECHA 1937 (Dulce).  
BLANCOS.—BANDA VERDE (botella tipo Rhin).

Agente depositario:  
**JOSE BARRERA GOMEZ**  
Teléfono 1924.

**Transportes**  
Viuda de Requejo

Servicio rápido BARCELONA-JEREZ  
Agencia UBEDA

**M. FONTAN**

MEDICO

Consulta: de 11 a 12 de la mañana, de 4 a 5 de la tarde y de 8 a 9 de la noche.  
ANTONA DE DIOS, 19.

**PEDID FINO SANITARIO**

CONAC SANITARIO



## Fútbol

**COMENTARIOS-PRONOSTICOS**

Hoy se jugarán los siguientes partidos de Liga:

**Primera División.**—Madrid-Sevilla; Oviedo-Bilbao; Castellón-Gijón; Celta-Español; Hércules-Alcoyano; Barcelona-Aviación; Murcia-Valencia.

Madrileños y sevillanos vuelven a encontrarse, pero ahora en el domicilio de los primeros; ambos a veintidós puntos, lucharán con ahínco, pero Madrid vencerá con bastante amplitud.

Los bilbaínos colocados en cuarto puesto, van a Oviedo que ocupa el primero; el equipo vasco querrá quitarse la "espina" que en la primera vuelta le clavó el Oviedo, pero este está demasiado fuerte para perder posiciones.

Los del Castellón reciben al conjunto gijonense; los visitantes, más fuertes que los visitados, pueden conseguir una igualdad.

El Celta-Español será un partido soso en el que los gallegos ganarán por muy poco tanteo.

El Hércules tendrá como huéspedes a sus vecinos los alcoyanos; los dueños del terreno, fatalmente situados, tendrán que trabajar bastante para no perder más puestos.

Partido claro el de Barcelona que vencerá por buena goleada a los aviañores.

Valencia en su corto viaje a Murcia puede conseguir bastante.

**Segunda División.**—Betis-Tarragona; Coruña-Xerez; Sabadell-R. Sociedad; Salamanca-Córdoba; Mallorca-Zaragoza; Granada-Ferrol; Ceuta-Santander.

Los béticos tienen mal enemigo esta tarde y un tropezón, que sería un empate, puede causarle mucho daño. Creemos que ganará si juega con entusiasmo.

El equipo local, en La Coruña, no tiene una ocasión fácil de recuperar lo perdido; sin embargo, donde menos se piensa salta la liebre.

Los dos colocados; Sabadell-R. Sociedad, juegan en el campo catalán y vencerán los titulares por dos a cero (¿es mucho decir?).

El empate de la primera vuelta se repetirá en Salamanca.

Mallorca no tendrá que jugar mucho para triunfar en su casa ante Zaragoza.

Ferrol, un poco en baja forma, perderá en Granada y en tierras marroquíes el Ceuta, algo recuperado se impondrá al Santander.—L.

## El Xerez llega a la Coruña

La Coruña. — Esta noche llegó el equipo del Xerez que mañana contendrá con el Deportivo. La lista del equipo es la siguiente:

Callar; Tallado, Cabello; Rabañán, Barnet, Simón; Calpena, Rufo, Monleón, Lafuente y Berrocal.

En el partido de mañana jugarán por primera vez, Monleón y Lafuente, que han sido adquiridos recientemente al Burgos y al Cádiz.—Logos.

## La "enfermería" del Xerez

Las lesiones y enfermedades han hecho también mella en el cuadro del Xerez. A Erasmo, lesionado de importancia en el partido contra el Granada, ha venido a sumarse la baja de Pilín, tocado fuertemente el día del Sabadell, desde los principios del encuentro, en el que actuó en evidente inferioridad física.

Si a esto añadimos que Agustín ha padecido un fuerte ataque gripal que le ha tenido varios días en cama, imposibilitándole el desplazarse a La Coruña, tendemos ya la totalidad de la "enfermería" xerezista, que indudablemente merma las posibilidades del entrenador para llevar a efecto sus combinaciones con miras a la mayor eficacia del conjunto.

## SE DICE QUE IPINA SERA SUSTITUIDO POR RUETE

Madrid.—Se dice que cuando se reanude la competición en el medio centro del Madrid, Hueta a quien se va a rendir en breve un homenaje.—Logos.

## SANCIONES IMPUESTAS POR EL COMITE DE COMPETICION DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

Madrid.—En reunión celebrada por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol se acordó

imponer sanciones al Valencia y Córdoba por arrojarse almohadillas al campo en los partidos del domingo último.

Suspender al jugador del Granada, José María González, expulsado del campo en el partido Zaragoza-Granada y abrir información acerca de la protesta formulada por dicho Club.

Autosar al jugador del Barcelona, Fernando García, que ha regresado recientemente de América, para que reanude su actividad.

Señalar la fecha del 10 de febrero para el comienzo de la Federación Española como consecuencia del retraso con que algunos Clubs han comunicado su renuncia a participar en la competición, determinando la práctica de grupos y calendario previstos y el cambio de la fecha inicial de la competición.—Logos.

## HOY EN EL ESTADIO

Esta tarde se han de celebrar dos interesantes partidos. El primero de ellos será a las dos de la tarde, entre los equipos Rayo C. D. y el Hércules, los que alinearán a sus mejores elementos para procurar, cada cual, llevarse el triunfo y con él la Copa Kendu, donada por el club del mismo nombre, ya que en el primer encuentro terminaron empatados.

A las cuatro menos cuarto tendrá lugar el emocionante partido perteneciente a la Copa de España para aficionados. Como ya anunciamos oportunamente, los equipos rivales serán el C. D. Santa María, de Cádiz, y el Kendu jerezano. Dado que esta eliminatoria es a un solo partido, el de hoy ofrece ser reñidísimo, por lo que los visitantes han solicitado sea arbitrado por un colegiado neutral.

## DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el día de hoy tendremos en el campo de deportes del Retiro cuatro encuentros de balompié.

A las diez de la mañana se jugará una copa donada por Educación y Descanso, entre los equipos C. D. Hogar Provincial, que se presentará nuevamente a la acción después de haber reorganizado el equipo y que estrenará una equipación completa, y Educación y Descanso, de Jerez, que alineará a jugadores conocidos de la acción, como son Cabrera, Coiras, Soto, Bellido, Peral, Balao y otros.

A las doce, y en partido de Campeonato de Tercera Categoría, el C. D. Imperio y la Juventud de Comercio. El C. D. Imperio sacará la misma alineación que tan buen papel hizo en Sanlúcar de Barrameda frente al Solar, y la Juventud también alineará el equipo que empató con el Hércules, a excepción del portero, que alineará a Payán, procedente del Atlético Club de Gran Canaria.

A las dos de la tarde, y en partido de Campeonato, organizado por este Frente de Juventudes, se alinearán los equipos C. D. Palestra y C. D. La Salle.

A las cuatro de la tarde, y en partido de Tercera Categoría Local, se enfrentarán los equipos C. D. Policía Urbana y C. D. Jerezano. Buen partido este, pues son rivales, ya que el Policía Urbana le ganó, hace poco tiempo, una copa al Jerezano. El Jerezano, por su parte, para sacarse la espina, hará lo posible por dejar los colores de su club en un buen lugar.

## Hipismo

### LA TEMPORADA DE PRIMAVERA EN MADRID

Madrid.—La próxima temporada hipica de primavera en Madrid constará de quince días de carreras con un total de setecientas nueve mil pesetas de premios. Comenzará el 17 de marzo y terminará el 29 de junio.—Logos.

## Boxeo

Con el fin de dar mayor relieve a la velada que se está organizando, y ha de celebrarse definitivamente, el próximo domingo 3 de febrero, en nuestra plaza de toros, se ha concertado el primer encuentro de los profesionales campeones de España (aficionados), Capelo y Portillo.

Para tal fin se desplazará desde Madrid un árbitro nacional que dirigirá el encuentro, teniendo lugar, previamente, a los combates, una charla de máximo interés, por el seleccionador nacional y comentarista de boxeo señor Fabián del Valle.

Pida **AURORA** Bebera **MARZANILLA**



# Ayer

Jerez, domingo 27 de enero de 1946. - Calle Caracuel, 7 - Teléfono 2008

## Se interrumpe en la ONU el estudio de los problemas persa, indonésico y griego

### Nueve grupos políticos norteamericanos piden al presidente de la Asamblea se conceda la libertad a los pueblos que no se gobiernan por sí mismos

Londres. — La Asamblea General de la ONU ha interrumpido el estudio de los problemas persa, griego e indonésico, para ocuparse esta tarde de la sede de la organización.

Los mencionados problemas políticos pendientes serán discutidos por el Consejo de Seguridad el lunes por la tarde.—Efe.

#### SE PIDE LA LIBERTAD PARA LOS PUEBLOS QUE NO SE GOBIERNAN POR SI MISMOS

Londres. — Nueve grupos políticos norteamericanos han enviado al presidente de la Asamblea General de la ONU un memorándum, en el cual piden se conceda la independencia a los pueblos que no se gobiernan por sí mismos.

En él se pide: independencia de los territorios de Mandato y colonias, oportunidad económica equitativa para todas las naciones y emigración equilibrada para todos los pueblos. En el memorándum se mencionan específicamente Indonesia, Grecia, Palestina, Indochina, India, Corea, Puerto Rico y las Indias occidentales británicas, recomendándose al mismo tiempo el desarme de los soldados nipones para evitar la guerra civil en China.

En lo que respecta al Irán, el Gobierno británico deberá fijar una fecha para concederle la independencia, una vez que se hayan celebrado las próximas elecciones.

La ayuda económica debe concederse a base de un empréstito por cargos bien definidos previamente y sin obligación alguna después que hayan sido reembolsados.—Efe.

#### UN TRIUNFO BRITANICO AL ACORDARSE, SEGUN SU PROPUESTA, LA VOTACION SECRETA PARA LA ELECCION DE FUNCIONARIOS

Londres. — Por una mayoría de un voto, la Asamblea General de la ONU decidió que los funcionarios de la organización sean elegidos mediante votación secreta. Acaudillados por la delegación británica, numerosos delegados hicieron constar que el mejor método era asegurar la absoluta libertad e independencia del voto.

El delegado ucraniano, Dimitri Manuilski, había propuesto que los candidatos para la presidencia y los diversos Consejos fueran designados y discutidos antes de la votación.

A pesar de contar con el apoyo de las delegaciones norteamericana, soviética y australiana, esta proposición fué rechazada, triunfando la del

grupo acaudillado por Inglaterra. — Efe.

#### LA DELEGACION PERSA EN LARGO COMUNICADO NO RETIRA LA PETICION FORMULADA

Londres. — Contrariamente a lo que se esperaba, la delegación persa, en el largo comunicado publicado esta noche, no retira su petición de que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas tendrá que ser considerado por el Consejo de Seguridad cuando se reuna el lunes próximo.

La delegación repite en esta declaración su acusación de interferencia por parte de las autoridades militares y civiles soviéticas en los asuntos interiores de Persia y dice que se poseen las pruebas necesarias que serán sometidas al Consejo de Seguridad.

Esta declaración hecha bajo la forma de una carta al presidente del Consejo de Seguridad, es una réplica al anuncio hecho ayer por la delegación soviética de que opondría una oposición categórica a cualquier consideración por el Consejo del caso de Persia.

La nota soviética rechazaba las acusaciones persas como carentes de base e insistía en que se celebraran negociaciones directas entre Persia y Rusia, como único medio de arreglar la disputa.

La negativa del Gobierno soviético a permitir el paso de las fuerzas iraníes de seguridad a una parte del territorio iraníes es, claramente, una infracción de Teherán, por la cual las potencias aliadas se comprometieron a respetar la integridad territorial, la soberanía y la independencia política del Irán.

Es de notar que tanto el Gobierno de Estados Unidos como el Gobierno británico, en la nota del 24 de noviembre de 1945, y en la carta del 27 de noviembre, respectivamente, enviadas al Gobierno soviético, hicieron constar que el Irán tenía plena libertad, sin interferencias de autoridades civiles o militares, a trasladar sus fuerzas a través del Irán, donde quiera que fuese necesario para mantener el orden en su propio territorio.

El Gobierno de Estados Unidos expresó su confianza en que serían curadas instrucciones a este efecto por el Gobierno soviético al comandante soviético en Moscú, mientras el Gobierno británico declaró que había quedado sorprendido por el hecho de que las fuerzas iraníes hubieran sido detenidas por las autoridades soviéticas y manifestó que creía que la acción de las autoridades militares soviéticas, al impedir a tales fuerzas su paso al Azerbaiján, debía haber sido debido a alguna confusión acerca de la situación.

La nota iraníes del 1 de diciembre, a la que se refiere la delegación soviética no fué traducida correctamente del persa en la carta de la delegación soviética. El sentido ha sido alterado en tal forma que es exactamente lo contrario de lo que se decía en dicha nota. No es verdad que el Gobierno iraníes, como pretendía la carta soviética al Consejo de Seguridad, expresara su satisfacción en relación con el hecho que «...esta interferencia de los funcionarios soviéticos... no está de acuerdo con los hechos». El Gobierno iraníes decía que entendía, según la nota soviética del 26 de noviembre, que tales hechos no volverían a repetirse, y a este respecto el Gobierno iraníes expresaba su satisfacción.

La nota persa dice también que otro pasaje de la misma nota iraníes no fué correctamente traducido. Agrega que los intentos de la delegación de Persia de negociar con el Gobierno soviético tuvieron éxito.

La nota insiste después en que no hay ya razón alguna que justifique el mantenimiento de tropas extranjeras en Persia, por lo que deben abandonar este territorio inmediatamente.

Finalmente invita al Consejo de Seguridad a investigar esta disputa entre el Gobierno iraníes y el Gobierno soviético.—Efe.

# La crisis francesa

Dice que sólo se podría formar Gobierno si se aprueba su programa de intensidad financiera

## QUEDA FORMADO EL NUEVO GABINETE

### El Papa se dirige a treinta y cinco mil niños



Roma. — S. S. Pío XII, dirigiéndose a 35,000 niños que han estado bajo los cuidados de la UNRRA, en una ceremonia celebrada en la Basílica de San Pedro, ha dicho que se debe dar gracias a los benefactores de las Naciones Unidas, que les han ayudado con tanta generosidad, y a los que ejercen la caridad.—Efe.

#### LOS ARBOISPOS BRASILEÑOS QUE RECIBIRAN EL CAPELO CARDENALICIO

Londres. — El Presidente del Brasil ha ordenado al ministro de Marina que ponga a disposición de los arzobispos brasileños que irán a Roma un buque de guerra y ha invitado a otros cardenales suramericanos para que viajen en el rumbo a Italia, según anuncia la radio de Roma.—Efe.

#### LOS TRES NUEVOS REPRESENTANTES IBEROAMERICANOS ANTE LA SANTA SEDE LLEGAN A ROMA

Roma. — Los tres nuevos representantes iberoamericanos ante la Santa Sede han llegado a la capital italiana. Dichos representantes son el embajador del Perú, señor García Alvaréz; el ministro de Cuba, señor Forcade; y el de Venezuela, señor Díaz González.

El Sr. García Álvarez conferenció por espacio de media hora con el sustituto de la Secretaría de Estado, monseñor Montini.—Efe.

### Exportación a Inglaterra de plátanos de Canarias

A través de los organismos competentes han quedado formalizados los contratos para la exportación a Inglaterra durante el año en curso de 41 toneladas de plátanos de Canarias en las siguientes proporciones:

Tres mil toneladas durante el primer trimestre; quince mil toneladas el segundo; veinticuatro mil en el tercero y cuatro mil en el curso del cuarto trimestre.

Este contrato permite reanudar —pasada la suspensión de seis años motivada por la guerra— las exportaciones de plátanos a un país como Inglaterra, que siempre fué de los principales consumidores de Europa en frutos de nuestras islas Canarias.

La cantidad contratada asegura la colocación total de la cosecha probable del año actual, después de quedar debidamente abastecidos en tan estimado fruto todos los mercados nacionales.—Logos.

#### SE REANUDA EL TRAFICO DE VINOS DE ALICANTE CON LA ISLA DE MALTA

Alicante. — Se ha reanudado el tráfico comercial de vinos con la isla de Malta, con quinientas toneladas de vinos alicantinos, que representan un valor de veintiseis mil libras esterlinas en divisas.

Esta exportación, que era el mayor negocio del comercio exterior alicantino, se ha reanudado con gran satisfacción de vinos de la provincia.—Logos. Acción de los exportadores.—Efe.

París. — Félix Guoin, jefe del nuevo Gobierno francés, ha pedido a los jefes de los tres principales partidos políticos en una carta abierta dirigida a los mismos, que contesten antes del mediodía de hoy a su llamamiento de que hay que salvar a Francia y dice que sólo podría formar nuevo Gobierno si el programa que les expone cuenta con la aprobación de los mismos.

El programa de Guoin comprende como puntos principales los siguientes: energías medidas de reducción de gastos militares y no militares en el Gobierno; suspensión temporal del programa de nacionalización y control riguroso de salarios y coste de vida, con energías sanciones contra el mercado negro.

Guoin, añade, que se da cuenta de que este programa sería bastante impopular, ya que entre otros puntos figuran la confiscación de bienes y cantidades de depósitos extranjeros, dando facultades extraordinarias al ministro de Hacienda, al que se le confiaría además la cartera de Economía nacional.

Dice también que es necesario poner coto al esfuerzo del armamento de Francia, a fin de reducir el presupuesto del Ejército. El programa prevee la transformación de grandes fábricas y armamento para dedicarlo a la producción civil y desmovilización de los soldados llamados a filas correspondientes a la quinta del cuarenta y tres. Posiblemente no haya necesidad de hacer nuevos llamamientos al servicio militar durante el año 1946.—Efe.

#### CONVERSACIONES PARA INTENTAR LA FORMACION DEL GOBIERNO FRANCÉS

Londres. — Durante toda la noche se han celebrado conversaciones en Francia para intentar la formación de un nuevo Gobierno, según anuncia radio París. Los tres grupos mayores parlamentarios, comunistas, socialistas y el M. R. P. se entrevistaron hoy y darán sus decisiones finales en relación con las medidas financieras propuestas. Se espera que estas reuniones decidirán el fin de la crisis.—Efe.

#### PARECE QUE EL SOCIALISTA PHILIP, ACEPTARIA LA CARTERA DE HACIENDA SI LOS PARTIDOS ACEPTAN EL PROGRAMA DE GOUIN

París. — Si los partidos políticos franceses aceptan el energético programa de austeridad financiera propuesto por el Presidente Guoin, el socialista André Philip ha accedido a hacerse cargo de la cartera de Hacienda, según se dice en los medios políticos bien informados.

El nombramiento de Philip tendría la naturaleza de un compromiso particularmente ante la vacilación de los republicanos populares para aceptar algunas de las más severas propuestas en materia económica hechas por Méndez France y Guoin, reanudando sus entrevistas con los políticos más prominentes esta mañana y esperaba poder formar definitivamente su gabinete durante esta fin de semana.—Efe.

#### POR LA HUELGA DE IMPRESORES NO SE HAN PUBLICADO LOS PERIODICOS PARISIENSES

París. — Hoy no se han publicado los periódicos de esta capital debido a la huelga de impresores que fué declarada anoche. Para tener al público informado, la radio francesa emite las noticias cada media hora.—Efe.

#### GOUIN COMPLETA LA LISTA DEL GABINETE

París. — La Agencia United Press afirma que Félix Guoin ha completado la lista de su Gobierno, después de que los tres grandes partidos políticos han aceptado por escrito su programa económico.

Agrega que los socialistas y comunistas no pusieron objeción alguna y que el M. R. P. ha hecho constar que espera que el nuevo Gobierno no licencie soldados por debajo de los efectivos necesarios para la seguridad nacional.—Efe.

#### LA COMPOSICION DEL NUEVO MINISTERIO

París. — Según la Agencia United Press, en los círculos competentes de la capital francesa se afirma que entre los ministros del Gobierno Guoin figuran los siguientes:

- Asuntos Exteriores: Georges Bidault, (M. R. P.).
- Hacienda: André Philip, (socialista).
- Alimentación: Yves Delbor, (independiente).
- Gobernación: André Létroque, (socialista).

Guoin dirige a los jefes de los partidos políticos una carta conminatoria para salvar al país

Agricultura: Robert Tanguy (socialista).  
 Transportes: Jules Moch, (socialista).  
 Producción: Marcel Paul, (comunista).  
 Sin cartera: Maurice Thorez, (comunista).  
 Secretario de Información de la Presidencia: Gaston D.ferre. — Efe.

#### SE ESPERABA LA LISTA A ULTIMA HORA DE LA TARDE

París. — Se espera que a última hora de la tarde se facilite la lista oficial del nuevo Gobierno Guoin. Se afirma que la carta de éste, los tres grandes partidos, exponiendo los proyectos de restricciones económicas, se convertirá en el programa oficial de Gabinete.

En los círculos competentes se asegura que la carta fué redactada por el socialista André Philip que parece haber aceptado la cartera de Hacienda, después de declinar este puesto de socialista. Méndez France.

#### LOS COMUNISTAS, DE ACUERDO CON GOUIN

París. — El partido comunista está de acuerdo con el programa de Félix Guoin.—Efe.

#### SE ANUNCIA OFICIALMENTE LA FORMACION DEL GOBIERNO

París. — Oficialmente se anuncia que Félix Guoin ha formado el Gobierno, y está constituido por siete socialistas, siete comunistas, seis del Movimiento Republicano Popular y uno independiente.

La lista oficial es la siguiente:

- Presidente y ministro de Defensa Nacional: Félix Guoin, (socialista).
- Vicepresidente: Maurice Thorez, (comunista).
- Vicepresidente: François Gayraud, (M. R. P.).
- Ejército: Edoard Michelin, (M. R. P.).
- Armamentos: Charles Tillon, (comunista).
- Producción Industrial: Marcel Paul, (comunista).
- Justicia: Pierre Henri Teitgen, (M. R. P.).
- Asuntos Exteriores: Georges Bidault, (M. R. P.).
- Población y Sanidad: Robert Pinot, (M. R. P.).
- Comunicaciones: Jean Letourneau, (M. R. P.).
- Excambiantes: Laurent Casanova, (comunista).
- Trabajo: Ambroise Croizat, (comunista).
- Economía: André Philip, (socialista).
- Colonias: Malous Moutet, (comunista).
- Agricultura: Robert Tanguy (socialista).
- Interior: André Létroque, (socialista).
- Obras Públicas: Jules Moch, (socialista).
- Secretario de Información: Gaston Dettre, (socialista).

#### HOY MISMO TENDRA SU PRIMERA REUNION EL NUEVO GOBIERNO

París. — El nuevo Gobierno francés se reunirá por primera vez mañana a las diez y media de la mañana, anuncia la Radio de esta capital. Después de anunciar la formación del nuevo Gobierno, el jefe del mismo, Félix Guoin, declaró: Mi tarea de formar Gobierno es índice de las cosas que nos esperan. Los grupos parlamentarios han dado prueba de su espíritu de comprensión patriótica a la cual me es grato remitir hoy. La Patria, estoy seguro que nos ayudará a comprender los obstáculos que tenemos que afrontar y nos dará el apoyo y la cooperación de todos.

### Sangrientos encuentros de carácter político en Buenos Aires

Buenos Aires. — Se han producido cuatro encuentros de caracteres políticos en el centro de la ciudad que han dado como consecuencia a un muerto y seis heridos.

El primero de los mismos ocurrió en la esquina de las calles de Corrientes y Montevideo, en el momento en que un grupo de peronistas regresaba de la Estación del Retiro, donde habían ido a despedir a Perón, que ha comenzado su gira política para la propaganda electoral por la región andina.

El segundo ocurrió poco después en las calles de San Martín y Corrientes y dejó tendidos a dos heridos. El tercero en la calle de Lavalle, cerca del Comité peronista sin que se registraran víctimas. Y el último, el más grave, entre las calles de Corrientes y Uruguay en el que resultó muerto un policía llamado Vicente Quintas, además de dos heridos, uno de ellos por arma blanca.

Los tres primeros encuentros fueron entre peronistas y demócratas y el último entre partidarios de Perón y comunistas, ignorándose la filiación de los heridos.—Efe.

Jerez de...  
 "Lo...  
 son...  
 eje...  
 "Si ve...  
 las fo...  
 "Españ...  
 espirit...  
 amer...  
 S. E. el...  
 sostenido...  
 ponsal de...  
 Dawit Ma...  
 que han p...  
 dicos ame...  
 desarrolló...  
 —La vue...  
 y yo real...  
 kenzie—po...  
 ciated Pres...  
 plo de la...  
 general, Ki...  
 la paz en...  
 verdadero...  
 pueblos de...  
 este conoci...  
 de un libro...  
 NUEV...  
 PAT...  
 Los perie...  
 de hoy, de...  
 la fiesta de...  
 San Franci...  
 tos que má...  
 verdad que...  
 difusión ex...  
 terminó a...  
 tial patrono...  
 dican sus...  
 es, sin duda...  
 el género...  
 más semeja...  
 periódica fi...  
 bre todo en...  
 «Controvers...  
 otro gran...  
 Francisco D...  
 Roberto Be...  
 de Jesús, D...  
 el Papa nos...  
 aprender lo...  
 su aspecto...  
 meramente...  
 San Fran...  
 el poder de...  
 ser el cuar...  
 el cuarto p...  
 plataforma...  
 «El cuarto...  
 tualizado P...  
 grupo de p...  
 un gran po...  
 responsabili...  
 que podáis...  
 de haber us...  
 vuestro, ta...  
 cuando no...  
 de opio o a...  
 de revoluci...  
 revoluciones...  
 un arte nue...  
 sino la pala...  
 sanar y san...  
 En la fest...  
 no queremos...  
 en esta idea...  
 sa su alta...  
 más preciada...  
 que significa...  
 informa en...  
 chos múltip...  
 ría nos pon...  
 d'ajustarse...  
 que cumple...  
 cia, al espí...  
 po de Ginel...  
 bles luchado...  
 pluma moja...  
 y jamás en